
Május 1. karanténban
Újra aktuálissá válhatnak elődeink követelései

 Május elsején a megszokott majálisozás helyett a 
#maradjotthon lesz érvényben. A munka ünnepe nem 
csak az aktív munkavállalókat érinti, hanem valamilyen 
módon mindenkihez szól. Azokat, akik voltak munka-
vállalók, de már a megérdemelt nyugdíjas éveiket töl-
tik, azokat, akik ma állnak helyt a munka világában, és a 
gyermekeket, mert felnőve ők is a dolgos hétköznapo-
kat élik majd, bár most még szüleik gondoskodnak ró-
luk. Mi Ajkán számos hagyományt megőriztünk.

Az idén nem állítanak a fi-
atalok az Agórán májusfát, 
és nem lesz felvonulás sem a 
sportcentrumhoz, a már meg-
szokott egész napos szórako-
zás helyszínére. Pad Ferenc, 
a majális egyik szervezője, az 
Ajkai Alumíniumipari Dolgo-
zók Szakszerveztének elnöke 

kérdésünkre elmondta, na-
gyon sajnálatos, hogy az idén 
nem lehet megtartani a prog-
ramot. 

A kormány sorozatban hoz-
za a munkavállalók számára 
hátrányos rendeleteket, tör-
vénymódosításokat (már sor-
számozzák a „rabszolga törvé-

nyeket”). Ha így megy tovább, 
újra aktuálissá válhatnak azok 
a követelések, amelyekért elő-
deink harcoltak, és amely vív-
mányokat ünnepeltük min-
den május elsején.

A jelenlegi helyzetről szól-
va a szakszervezeti vezető 
elmondta, hogy ezek a hetek 
mindezekről szólnak. Szinte 
naponta jelent be a kormány 
újabb és újabb „gazdaságvé-
delmi” programokat. Ezek a 
programok kidolgozatlanok, 
rendkívül bürokratikusak, a 
vállalkozások nehezen vagy 
egyáltalán nem tudják igénybe 
venni őket. Sok cég kénytelen a 
munkaerő leépítés eszközéhez 
nyúlni. Sajnos erre már Ajkán 
is vannak példák. Igazán most 
volna szükség az összefogásra, 
a segítségre, hogy minél keve-
sebben essenek ki a munka vi-
lágából. Eredetileg már április 
16-tól ígértek központi költ-
ségvetési támogatást a vállal-
kozásoknak. Van olyan ajkai 
foglalkoztató, aki ezt igénybe 
is akarta venni már, de a mai 
napig, még nem kapott egyér-
telmű választ, hogy ténylege-
sen mikortól jár, vagy jár-e 
neki egyáltalán a támogatás. 
Az igénylési feltételek naponta 
változnak, ráadásul nem áll-
nak rendelkezésre a szükséges 
dokumentumok.

Továbbra sem foglalkozik 
a kormány a már elbocsátott 
munkavállalók helyzetével. 
Nem hajlandó Európa legrö-
videbb munkahely-keresési 
támogatási időszakát 3 hó-
napról 6, vagy akár 9 hónapra 
meghosszabbítani, pedig erre 
minden ellenkező állítással 
szemben, uniós források is 
rendelkezésre állnak.

Olvassuk, hogy hamarosan 
vége lehet a veszélyhelyzetnek, 
visszaáll az élet a régi kerékvá-
gásba. Ez sajnos a gazdaságra 
sem igaz. Több szférában még 
az év végéig, de bizonyos terü-
leteken akár évekig is érezni 
fogjuk majd a hatását.

(ta) 

A város lapja � 33. évfolyam, 17. szám, 2020. MÁJUS 1., péntek

ASZ
AJKAI SZÓ

„Gondolkodj globálisan, cselekedj lokálisan!”

A propaganda az első
– nem Magyarország

Van egy párt Magyarországon, amelyik talán valamennyi 
elődjénél többet költ propagandára (plakátkampányra, újá-
gok, rádió- és tv-csatornák megvásárlására, nemzeti kon-
zultációra, nem létező migránsnyomás következményeinek 
ecsetelésére, az Unió fikázására, zsidó üzletemberek lejára-
tására, pénteki nagyinterjúra), mint talán összes eddigi előd-
je együttesen. Ide számítanám azokat a milliárdokat is, amit 
a jól képzett kommunikációs és kampányszakértői gárda fi-
nanszírozására költ, hiszen tudjuk, van az a pénz…
Mindennek a levét itt helyben, Ajkán is isszuk, és nem csak 
azért, mert a hülyítésünkre költik a központi büdzsében lan-
doló saját adóforintjainkat, hanem mert a sötétben bujkáló 
tanácsadók utasítására percemberkék packáznak velünk és 
zárnak el szinte kivétel nélkül mindenkit az őt megillető in-
formációtól. Legyen az filantróp kétkezi munkás, vagy egy-
szerű polgármester, vegye megtiszteltetésnek, hogy a helyi 
kormánypárti „eszközember” honlapjáról értesülhet a köz-
ponti intézkedésekről, aki ezek után elmondhassa, hogy „na 
ugye”? 
Talán szánalmasnak is nevezhetnénk a propaganda ezen 
megnyilvánulását, ha nem szembesülnénk nap mint nap az-
zal, hogy sokan elhiszik, hogy valóban ez a dolgok rendje. 
A politikus ne politizáljon (arra ott van a főnöke), szállítsa 
a jó híreket szeretett településére és kidüllesztett mellét 
veregetve játssza a jófiút, mintha minden csak rajta múlna. 
Sajnos közben nem veszi észre, hogy ugyanolyan „egyszer 
használatos figura” a hatalom szemében, mint egy kórház- 
igazgató, aki ha nem hajlandó felsőbb utasításra kiebrudalni 
a betegeket, már szedheti is a sátorfáját…
Ugyancsak megmosolyogtató – lenne, ha vicces lenne – az a 
suttogó propaganda, amivel egyesek azt próbálják sulykolni, 
hogy Ajka polgármestere nem tesz semmit a közjóért ezek-
ben a vészterhes napokban. Akik ezt állítják, nem néznek  
tv-t, nem olvassák a helyi újságot (igazából félnek tőle, mint 
ördög a tömjénfüsttől), nem tájékozódnak a képújságból 
sem és általában az ajkai gazdaság alakulása is érdeklődési 
körükön kívül esik, hiszen itt-ott akaratukon kívül is bele-
botlanának a város (pillanatnyilag) legerősebb hatalommal 
felruházott emberének intézkedéseibe, vagy éppenséggel ő 
magába. A honlapjukon bujkálók csak időnként jönnek elő 
fedezékükből és akkor is csak azért, hogy néhány propagan-
disztikus kiszólást megengedjenek maguknak.
Pedig a vírushelyzet ettől nem múlik el, de egyre többen kí-
vánják az ő „elmúlásukat”.

Lékó Sándor 
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2019� (Fotó: Györkös)
Pad Ferenc: Nemsokára újra 
jelszó lehet a 3x8!
� (Fotó: Györkös)

Az ajkai tudós is részt vesz a koronavírus 
elleni vakcina kifejlesztésében 

Ajkai származású kutató 
is tagja annak a csoportnak, 
amely előrehaladott kísérlete-
ket folytat a vírus elleni vak-
cina kifejlesztésében. A kutató 
1983 óta, él az Egyesült Ál-
lamokban, jelenleg Pittsbur-
gben. Tartja a kapcsolatot a 
szülővárosában élő hozzátar-
tozóival, az egykori gimná-
ziumi iskolatársaival, figye-
lemmel kíséri az itthon zajló 
eseményeket. Ő és családja is 
megtartották a magyar állam-
polgárságukat. Erdős Gézát 
e-mailben értük el.

- Padraginak tartom magam, 
a régi Béke utcában nőttem fel 
két lánytestvéremmel, Terézzel 
és Máriával – írta válaszában. -  
Nagyanyámék a szomszédban 
laktak, édesapám és édesanyám 

ott építettek házat az 1950-es 
évek végén, megosztották a tel-
ket a nagyszülőkkel. Teréz hú-
gom most is ott él a nagyszülői 
házban. 

Az általános iskolát helyben 
végezte, akkoriban épült meg a 
szép 8 tantermes iskola, de oda 
csak a felső tagozatos osztályok 
fértek be, az alsósok szétszórva 
2-3 tantermes iskolákban vol-
tak elhelyezve. Erdős Géza a 
Templom utcaiba járt, akárcsak 
korábban az édesanyja. Hugától 
tudja, most kevés gyermek ta-
nul Padragon. Szeretettel gon-
dol az akkori igazgatóra, Kocz-
ka tanár úrra, valamint osztály-
főnökére, Pavlicsek tanárnőre, 
aki még a fegyelmezetlen di-
ákokkal is csendesen, kedve-
sen beszélt. A történelemórái 

érdekesek voltak, meseszerűen 
mondta el a tananyagot. Erdős 
Gézával édesanyja is sokat fog-
lalkozott, főként a matematikát 
gyakorolták. 

- A legmaradandóbb iskolai 
emlékem Badáczi tanár úrhoz 
fűződik, aki matematikát ta-
nított. Ő vezetett rá arra, hogy 
van érzékem a tantárgyhoz, és 
a természettudományokhoz 
- emlékezett. - A matematika 
iránti érdeklődésemben Nagy 
Lászlóné tanárnőnek is volt 
szerepe később. A matematika 
számomra eszköz volt ahhoz, 
hogy a többi tantárgyban tud-
jak haladni. 

- Az általános iskola után a 
sümegi gimnázium biológia 
tagozatán tanultam tovább 
1969-től, kollégista voltam. Ott 

legnagyobb hatást rám biológia 
tanárom és osztályfőnököm, 
Binder Imre tette és így let-
tem biológia szakos hallgató az 
ELTE TTK-n. A nyarakat min-
dig Padragon töltöttem. Pad-
ragról aztán 1978-ban költöz-
tem el, Magyarországot 1983-
ban hagytam el. 

Erdős Géza 20 éve járt leg-
utóbb Magyarországon, ekkor 
fiainak is megmutatta gyer-
mekkora kedves helyeit. Néha 
elfogja a honvágy, akkor a 
modern technika segítségével 
a Google Earth-ön megnézi 
a kedvenc helyeit. Még Teréz 
húga házát is sikerült meg-
találnia. Reméli, a nyugdíjas 
éveiben lesz ideje hazalátogat-
ni.

(folytatás a 6. oldalon)

Kötelező maszkviselés
Ajkán

Ajkán május 1-jétől a tíz évnél idősebb személyeknek 
kötelező lesz a száj és orr eltakarását lehetővé tevő maszk, 
vagy sál, kendő, illetve bármely egyéb, a kilégzéssel 
távozó cseppek felfogására alkalmas eszköz viselése az 
közforgalmú zárt terekben – tájékoztatott a polgármesteri 
hivatal egy frissen megszületett önkormányzati rendelet 
kapcsán.
Ez vonatkozik a hivatalokat, irodaépületeket felkeresőkre, és 
az üzletekbe is csak védőeszközök használatával lehet majd 
belépni – további intézkedésig. A piacokon is csak szájmaszk 
(vagy hasonló célt szolgáló védőeszköz) használatával lehet 
tartózkodni, árusítani, illetve vásárolni.
Természetesen vannak kivételek, például olyan 
szolgáltatások esetében, amelyek igénybevételét a száj- és 
orrüreg eltakarása kifejezetten gátolja.
A rendelet szabályainak be nem tartása a közösségi 
együttélés alapvető szabályait sértő magatartásnak minősül, 
ami 50.000 Ft-ig terjedő helyszíni bírsággal sújtható.
A rendelet szankcionális része május 15-én lép hatályba, 
addig megsértőivel szemben – a jogkövető magatartás 
tanúsítására való felhíváson túl – hátrányos jogkövetkezmény 
nem alkalmazható.
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A polgármester fogadónapja

 Mostanában Schwartz Béla – bár bejár a hivatalába 
– leginkább e-mailen tartja a kapcsolatot az ajkai pol-
gárokkal, így teszi közkinccsé azokat az információkat, 
amikhez hozzájut és így üzen azoknak, akik azt fontol-
gatják, hogy segítségért fordulnak az önkormányzat-
hoz. Mindenkit arra biztat, hogy akinek támaszra van 
szüksége, az jelezze, ügyét három napon belül kivizs-
gálják és ha indololt, segítenek is neki és családjának. 
Senki nem marad egyedül.

Legutóbb az Ajka TV-nek 
adott (Skype) interjújában 
beszélt a polgármester arról, 
hogy ezen túl rendszeresek 
lesznek az „e-mailes” foga-
dónapok, vagy inkább foga-
dóórák, mert egyelőre a várt-
nál kevesebb kérdés és kérés 
érkezik a hivatalba.

A megkeresésekből leszűr-
hető tapasztalatok szerint leg-
inkább a „maszk kérdés” fog-
lalkoztatja az ajkaiakat, példá-
ul egy öt tagú család feje azt 
kifogásolta, hogy csak 2 darab 
többször használatos maszkot 
kapott. Kérése könnyen orvo-
solható, csak fel kell hívnia a 
családsegítő szolgálatot (tel.: 
06-88/508-320 és 06-20/418-
3144), vagy a Városi Bölcső-
dét (tel.: 06-88/312-626), ahol 
szintén folyamatosan készíte-
nek maszkokat. Itt még „min-
taproblémák”, vagy méretki-
fogások tárgyában is tudnak 
segíteni. Volt e-mailező, aki 
anyagi gondjai miatt kért se-

gítséget. Ügyét – az ígéret sze-
rint – kivizsgálták, és kapott is 
megfelelő támogatást.

Riporteri kérdésre a polgár-
mester elmondta, hogy csök-
kentek a város adóbevételei, de 
ennek a vége még nem látható. 
Megállapítható, hogy a kor-
mány eddig nem adott, csak 
elvett és összesen mintegy 150 
millió forint kár érte ilyen-
formán a várost. Joggal szá-
mított mindenki arra, hogy a 
Fidesz-KDNP bázisú kormány 
– kötelességének megfelelően, 
országos járvány lévén – el-
látja majd az állampolgárokat 
megfelelő védőfelszereléssel, 
ehelyett arról érkeznek hírek, 
hogy az önkormányzatok által 
beszerzett maszkokat is köz-
pontilag elkobozzák. Ez sötét 
jövőt vetít előre egy sanghai 
raktárban három hete várako-
zó, testvérvárosunkból dong-
haiból elindított 20.000 maszk 
sorsa. Egyelőre annyi biztos, 
hogy az ottani magyar konzu-

látus mindent megtesz, hogy 
akadályozza a maszkok célba 
érkezését, később talán az is 
kiderülhet, hogy ezt kinek az 
utasítására teszi. Ennek ellenére 
a polgármester reménykedik, 
hogy a hét végére minden aj-
kai háztartás rendelkezik majd 
2-2 darab többször használatos 
maszkkal. Ennek hátterében a 
városi intézmények dolgozói-
nak önfeláldozó munkája áll, és 
egy céggel is sikerült olyan meg-
állapodást kötni, hogy ez telje-
síthető legyen. Jelenleg mintegy 
2500 maszk készül Ajkán min-
den áldott nap. A polgármester 
ez úton is megköszönte min-
denkinek, aki bekapcsolódott 
a maszkvarrásba és kilátásba 
helyezte egy későbbi „varrásér-
tékelő fórum” megtartását, ahol 
a városvezetés elismerését sze-
mélyesen is kifejezheti.

A központi megszorítások 
és a kiadásnövelő intézkedé-
sek vége még nem látható, 
egyelőre csak a 150 milliós 
bevétel hiány, ami már biztos-
nak látszik.

Az ajkai gazdaságról a pol-
gármester elmondta, hogy a 
vállalatok többsége takarékon 
működik, a legtöbben rövidí-
tett munkaidőt vezettek be, 
de van amelyik „szünetet” 
tart. Azzal vannak elfoglal-
va, hogyan vehető igénybe a 
kormány segítsége. Ez nem 
egyszerű dolog. A munkahely 
megőrző támogatás igénybe-
vételéhez egy dolgozónak 20 
oldalnyi űrlapot kell kitölte-
ni. Ha egy cégnél ezren dol-
goznak, az húszezer oldal… 
Ezen kívül az sem biztos, hogy 
megkapják-e a támogatást, 
mert a kérdések között né-
melyik enyhén szólva is szub-
jektív, az elbíráló pillanatnyi 
érzelmi állapotára bízza, hogy 
megadja-e a támogatást.

„Többet várna az ember a 
kormánytól, különösen a la-
kosság irányába” – összegezte 
véleményét Schwartz Béla, aki 
hozzá tette, hogy a Kínából 
behozott „bődületes mennyi-
ségű” maszkból Ajkán egyet 
sem láttak még.

Az Ajka TV kérdésére a 
polgármester elmondta, hogy 
az illetékes kormányzati és 
egészségügyi szervektől, mint 
ahogyan más, úgy ő sem 
kap kielégítő tájékoztatást, 
mindössze a hatósági meg-
figyelés alatt álló személyek 
kilétét közlik vele, hogy az 
önkormányzat tudjon róluk 
gondoskodni. (A lakásukon 
megfigyeltek száma beszélgeté-
sünk idején száz körül volt – a 
szerk.)

Felmerült az a kérdés is a 
beszélgetés során, hogy ha 
már központilag nem végzik 
el ezt a munkát, az önkor-
mányzat teszteli-e saját költ-
ségén az idősotthonok lakóit? 
A polgármester válaszában 
elmondta, hogy a helyi tiszti-
orvos erre a kérdésre írásban 
nem tudott válaszolni, ezért 
az önkormányzatnak a jelek 
szerint magára kell vállalni 
ezek költségét is és elvégezteti 
a teszteket.

Schwartz Béla szerint jelen-
tősen nem rosszabbodik az 
Ajkai helyzet, kissé nőtt az 
álláskeresők száma (mintegy 
30-35 fővel), de csoportos le-
építése egyelőre senki nem 
készül.

A miniszterelnök ugyan 
bejelentette, hogy a járvány 
„csúcsa” május 3-ra várható, 
de ennek ellenére senki ne 
higgye azt, hogy akkor vége is 
lesz a járványnak, hiszen va-
lószínűleg hosszú védekezésre 
kell felkészülnünk, s a korlá-
tozások csak hosszabb távon 
oldhatók majd fel.

„Semmilyen lazaságot ne 
engedjenek meg maguknak! 
Változatlanul maszkban, 
kesztyűben járjanak, kerüljék 
a más emberekkel való érint-
kezést, rendszeresen mossa-
nak kezet! Mindenki önmaga 
számára tegye kötelezővé a vé-
dőeszközök használatát!”

Elköszönésképpen a polgár-
mester kicsit módosított eddig 
megszokott szófordulatán:

„Őrizzék meg az egészségü-
ket!”  

Lékó Sándor 
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az Ajkai Média

Nonprofit Kft-nél.

Telefon: 06-88/750-550

Hirdetési e-mail cím: 

ajkaimediakft@gmail.com

Web:

www.ajkaimediakft.hu

Hirdetési lapzárta:

minden hétfőn

12 órakor.

A Skype interjú

Már több természetbeni és pénzbeli felajánlás érkezett a 
polgármesteri hivatalhoz, ezért itt is közzétesszük az Ajka 
Városért Alapítvány számlaszámát:
11748038-20115412-00000000.

Jogi segítség
telefonon is

A koronavírus-járvány 
okozta válsághelyzet ideje 
alatt a szünetelő személyes 
ügyfélfogadás helyett telefo-
non és e-mailben nyújt eljárási 
segítséget a jogkereső állam-
polgároknak az Ajkai Járásbí-
róság – adta hírül a törvény-
szék sajtóosztálya.

A megyében először az ajkai 
bíróság tette lehetővé, hogy az 
ügyfelek az általános jellegű, 
bírósági hatáskörbe tartozó 
kérdéseikkel, perindítással és 
beadványok benyújtásával, va-
lamint tanúgondozással kap-
csolatos érdeklődéseikkel egy 
jogi végzettségű fogalmazóhoz 
fordulhassanak tájékoztatásért.

Dr. Szemes Róbert bírósági 
fogalmazó hétfőtől péntekig 
8-15 óra között fogadja a meg-

kereséseket a 88/311-377-es 
központi telefonszámon, va-
lamint a SzemesR@ajka.biro-
sag.hu e-mail címen. Fontos 
kiemelni, hogy az ügy érde-
mére vonatkozó, úgynevezett 
anyagi jogi segítségnyújtás ér-
dekében továbbra is az ügyfél 
lakóhelye vagy tartózkodási 
helye szerinti járási hivatal 
jogi segítségnyújtó szolgála-
tához lehet fordulni, ahogyan 
ők jogosultak pártfogó ügy-
véd engedélyezésére is.

Az ajkai, távoli „ügyfélsegí-
tés” tapasztalatait a Veszprémi 
Törvényszék vezetése figye-
lemmel kíséri. Ennek alapján 
a közeljövőben akár a megye 
más bíróságain is bevezethe-
tik a fenti a szolgáltatást.

(n.g.) 

Változó bankszámlaszámok
Dr. Jáger László címzetes főjegyző arról tá-

jékoztatta lapunkat, hogy 2020. április 30-tól 
bankváltás miatt megváltoznak Ajka Város 
Önkormányzatának adószámlaszámai. 

Az új bankszámlaszámok a Raiffeisen Bank 
Zrt-vel kötött szerződés alapján: 

– �Építményadó számla 
12001008-01713627-01400000 

– �Telekadó számla 
12001008-01713627-01500007 

– �Magánszemélyek kommunális adója 
számla 
12001008-01713627-01600004 

– �Iparűzési adó számla 
12001008-01713627-01800008

– �Termőföld bérbeadásából származó jöve-
delemadó számla 
12001008-01713627-02300006 

– �Gépjárműadó számla 
12001008-01713627-02500000 

– �Késedelmi pótlék számla 
12001008-01713627-02000005 

– �Bírság számla 
12001008-01713627-01900005 

– �Egyéb bevételek számla 
12001008-01713627-02400003 

– �Idegen bevételek számla 
12001008-01713627-02200009 

– �Talajterhelési díj beszedési számla 
12001008-01713627-02100002 

– �Illeték beszedési számla 
12001008-01713627-01700001 

– �Helyi jövedéki adó számla 
12001008-01713627-02700004 

– �Előrehozott adó számla 
12001008-01713627-01300003 

Kérjük az adózókat, hogy a 2020. április 30. 
után indított utalásaik előtt a sablonban el-
mentett számlaszámokat szíveskedjenek aktu-
alizálni! 

 
Az OTP Nyrt. számlaszámait tartalmazó 

készpénzátutalási megbízásokkal 2020. ápri-
lis 27. után kérjük, már ne kezdeményezzenek 
befizetéseket! Az új bankszámlaszámokat tar-
talmazó készpénzátutalási megbízás igénylé-
sével kapcsolatban telefonon, vagy e-mailen 
keresztül az Adóügyi Iroda munkatársait szí-
veskedjenek megkeresni! A második félévi ér-
tesítők mellé már az új bankszámlaszámokat 
tartalmazó készpénzátutalási megbízásokat 
mellékeljük. A főjegyző arról is tájékoztatja ol-
vasóinkat, hogy az E-Önkormányzat Portálon 
az EFER rendszerben is teljesíthetik adófizetési 
kötelezettségüket (online utalás bankkártyán 
keresztül), amennyiben ügyfélkapus azonosí-
tóval rendelkeznek. 

Miért jó a közösségi tervezés?
Kerékpáros KRESZ pálya, köztéri hullámpad, játszó- és 
edzőeszközök gazdagítják hamarosan a Móricz Zsigmond 
utcai volt óvoda, később iskola udvarrészét, ami igazi 
közösségi térként funkcionálhat majd, ha birtokba veszik 
az ott lakók. A tér eddig is több közösségi rendezvénynek 
adott már helyet.
A Móricz Zsigmond utcában egy kellemes, árnyas, aktív 
pihenésre és együttlétre alkalmas terület található. Már 
az elmúlt években is több szabadidős rendezvény volt 
itt, ahol a gyerekek népi játszóházban szórakozhattak, 
az idősebbek beszélgetéssel, gasztronómiai finomságok 
kóstolásával múlathatták az időt. Dorner László a terület 
önkormányzati képviselője többször is bejárásra és 
megbeszélésre hívta az ott élőket, hogy közösen találják 
ki, mit csinálhatnának ott a gyerekek, szülők, fiatalok és 
idősek szívesen. Az ott lakókban felmerült, hogy akár 
több generáció is használhatná ezt a területet egyidőben, 
ha lennének erre megfelelő eszközök.  Ez tulajdonképpen 
nem más, mint közösségi tervezés. Közösségi tervezésről 
beszélünk, ha a tervezési folyamatba már annak egészen 
korai szakaszától is ténylegesen bevonják az érintettek, 
érdekeltek széles körét, azaz a helyi közösséget, 
lakosságot. Ennek természetesen elengedhetetlen 
feltétele az aktív, véleményét, gondolatait nyíltan vállaló, 
cselekvő lakosság. A tervezés során minden korosztály 
jelezte, hogy mire lenne igénye, és milyen formában 
képzelné el a szabadidő eltöltését segítő eszközök 
kialakítását, elhelyezését. 
Ezt követően Ajka Város Önkormányzata a CLLD (Közösség 
Által Irányított Helyi Fejlesztés rövidítése) program 
keretében nyújtott be pályázatot a helyi kiírásra, melynek 
segítségével kialakítanak egy 80 méter hosszú, 1,5 méter 
széles kerékpáros KRESZ pályát a gyerekek részére, 
a fiatal felnőttek köztéri edzőeszközöket vehetnek 
birtokba, de a kicsiknek is lesznek játszóeszközök. Az 
idősebbek tartalmas együttlétét padok, asztalok segítik 
majd, és egy újszerű köztéri hullámpaddal is gazdagodik 
a terület, ami lehetőséget biztosít mind a mozgásra, 
mind a pihenésre. Tóth Gergely a Polgármesteri Hivatal 
stratégiai és fejlesztési referense elmondta, hogy a 
kialakult koronavírus okozta veszélyhelyzetben is 
folyik az osztályon a munka, hiszen a támogatói okirat 
átvételét követően hamarosan megkezdődnek a terepen 
munkálatok. Remélhetőleg a társadalmi távolságtartás 
szabályai a közösségi tér elkészültekor már enyhébb 
formában állnak majd fenn, így tartalmas, minden 
generáció igényét kielégítő rendezvények, események 
szervezésével vehetik azt birtokba az ott lakók. 
A Móricz Zsigmond utcai közösségi tér kialakítása a 
TOP-7.1.1-16-HERFA-2019-00399 azonosító számú projekt 
keretében valósul meg, amit Ajka Város Önkormányzata 
az Ajkai Kapocs Helyi Akciócsoport által kiírt intézkedésre 
nyújtott be.
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Befejeződött
a fűtési szezon 

Az éghajlatváltozás előn�-
nyel is jár, a korábbi évtize-
dekéhez képest melegebb a 
telünk, így alacsonyabb a fű-
tésszámla. Azon napok szá-
ma, amikor legalább az esti és 
reggeli órákban emelni kell 
a lakás belső hőmérsékletét, 
némileg nő. A középkorúak is 
úgy szokták még meg, hogy a 
fűtési szezon október 15-én 
kezdődik és április 15-ig tart. 
Ma már rugalmasan kezelik 
a szolgáltatók a kérdést, a je-
lenlegi, korszerű technika le-

hetővé teszi az egyéni igények 
figyelembevételét. Holczinger 
József, a Primer Kft. ügyve-
zetője kérdésünkre elmondta, 
hogy az alacsony éjszakai hő-
mérséklet miatt a társasházak 
áprilisban csaknem minden 
napra igényelték a szolgálta-
tást. Április 22-ig két lakó-
közösség mondta le írásban 
a fűtést. A távhő mennyisége 
függ a külső hőmérséklettől, 
így napközben teljesen leállt 
a rendszer. A keringetés este, 
miután csökkent a hőmér-

séklet, újra elindult. A mun-
katársak figyelik az időjárás 
alakulását, és április utolsó 
napjaiban végleg leállítot-
ták a fűtést. Az ügyvezetőtől 
megtudtuk, hogy az vírus-
helyzet miatt bezárt intézmé-
nyekben is jóval kevesebbet 
fűtöttek, mindenhol keve-
sebb fűtésre volt szükség. Az 
ügyeleti rendszerben műkö-
dő bölcsődében és a használt 
óvodaépületben tartották az 
előírt hőfokot. 

(ta) 

A háziorvos segít eligazodni
a járványhelyzetben

 A koronavírus elterjedésével kapcsolatban az 
egészségügyi alapellátásban olyan változások történ-
tek, amelyek még nem épültek be a köztudatba, így a 
háziorvosok számos esetben tapasztalják a páciensek 
bizonytalanságát. 

– Ugyan különböző forrá-
sokból lehet tájékozódni, de az 
a legjobb megoldás, ha minél 
többször felhívjuk a figyelmet 
a helyi változásokra – ezt vall-
ja dr. Győri Andrea városunk 
egyik háziorvosa is, aki kész-
ségesen megosztotta tapaszta-
latait lapunk olvasóival. 

Mi a legfontosabb változás, 
amivel szembesül a páciens?

 – Ahhoz, hogy megértsük a 
változtatások lényegét, tudni 
kell az okát. A rendelkezések 
célja az orvos-beteg találko-
zások számának csökkentése, 
ezért a rendelések nem a meg-
szokott formában működ-
nek. Panasz esetén minden 
alkalommal először telefonon 
kell jelentkezni a háziorvos-
nál, aki eldönti, hogy szükség 
van-e személyes találkozásra, 
vizsgálatra, vagy elégséges a 
tanácsadás. Amennyiben az 
orvos úgy dönt, hogy szemé-
lyes találkozásra van szük-
ség, időpontot ad a betegnek, 
amikor úgy tud a rendelőbe 

érkezni, hogy másik beteggel 
ne találkozzon. Kérünk min-
denkit, hogy a rendelőben 
CSAK maszkban jelenjenek 
meg, használják a kihelyezett 
kézfertőtlenítőket, rendelőbe 
belépve a porta mellett, illetve, 
a lépcsőn felérve! Fontos, hogy 
védjük egymást!

A rendelések helyében tör-
tént változás?

 – A háziorvosi rendelők 
helye nem változott, egy kivé-
tellel: dr. Horváth Erika ideig-
lenesen Semmelweis utcában 
rendel, a rendelési időpontok 
változatlanul hagyása mellett.

A városi ügyelet is új helyre 
költözött.

– Mivel az ajkai Magyar 
Imre Kórházat járványkór-
házzá jelölték, az ügyelet he-
lyét is meg kellett változtatni. 
Új helyszín: Ajka-Padragkút, 
Iparos u. 8. A városi ügyelet 
ideje változatlan maradt! Hét-

köznap hétfőtől péntekig 16.00 
órától másnap reggel 8.00 órá-
ig, hétvégén, illetve munkaszü-
neti napokon folyamatos az 
ügyelet. A telefonszám, amin 
sürgős esetben segítséget lehet 
kérni: 88-412-104. Az ügyele-
tes orvossal is ezen a számon 
keresztül lehet kapcsolatba 
lépni, aki konzultáció után 
dönti el, hogy mi a követke-
ző lépés: személyes vizsgálat, 
vagy mentővel kórházba szál-
lítás. Nyomatékosan szeret-
ném felhívni a figyelmet arra, 
hogy az ügyelet működésére is 
ugyanazok a szabályok vonat-
koznak most, mint a háziorvo-
si rendelésre! Mielőtt az ügye-
letet – sürgős, indokolt esetben 
– felkeresnék, telefonáljanak 
a fenti telefonszámon! A tele-
fonszám gyakran foglalt lehet, 
türelmet kérünk!

Ha koronavírus tünetei 
vannak a betegnek, akkor 
a háziorvos, az ügyelet mit 
tesz?

– Nagyon fontos, hogy min-
denképpen telefonon kell je-
lentkezni! Ha a leggyakoribb 
tüneteket, vagy egy részét 
észleljük (száraz köhögés, láz, 
fáradság, izomfájdalom, orr-
dugulás, orrfolyás, torokfájás, 

hasmenés, légszomj), akkor 
a telefonos konzultáció után 
a háziorvos eldönti, hogy a 
mentők a beteget azonnal a 
kórházba szállítsák vagy, ha a 
tünetei és az állapota nem sú-
lyos, akkor helyben levegyék a 
teszthez szükséges mintát. Ez 
esetben, a páciens otthonában 
karanténban marad. Az ered-
ményről értesítik a pácienst és 
a háziorvost, aki továbbiak-
ban figyelemmel kíséri őt.

Az ajkai kórház jelenleg 
nem fogad egyéb betegeket. 
Hová viszik a mentők a sür-
gős eseteket?

– Nem lehet elégszer ismé-
telni, hogy a mentők hívó szá-
ma az egész ország területén: 
112. A napjainkban érvényes 
eljárásrend szerint az ajkai 
és Ajka környéki betegeket a 
mentők a veszprémi kórházba 
szállítják.

Újdonság az eRecept beve-
zetése. Hogyan működik?

 – A veszélyhelyzetre tekin-
tettel lényeges változás még 
a gyógyszerrendelésben van: 
a beteg nem kap papír alapú 
receptet a kezébe (néhány ki-

vételtől eltekintve: inzulinos 
tű, patikában készített un. 
magisztrális készítmények). 
A rendszeresen használt 
gyógyszerek vényeit illetve 
az aktuális betegségre felírt 
gyógyszereket az eRecepten, 
tehát elektronikus vényen 
rendeljük, az internet felhasz-
nálásával. A beteg a nevére 
felírt gyógyszereket bármely 
magyarországi patikában a 
személyazonosság igazolá-
sával és TAJ- kártyával tudja 
kiváltani! A járványhelyzet 
ideje alatt hozzátartozó is 

kiválthatja a felírt gyógysze-
reket.

Az események állandóan 
változnak, ennek megfelelő-
en napról napra változnak a 
rendeletek, utasítások, ezért 
fontos, hogy időről időre tájé-
kozódjunk és tájékoztassunk! 
Igyekezzünk egymás segítsé-
gére lenni, megjegyezni az új-
donságokat és remélhetőleg az 
orvosok és a páciensek is saját 
javukra tudják fordítani a jár-
ványidőben szerzett tapaszta-
latokat!

Cs.B.É. 

Mi páciensek nap mint nap tapasztaljuk, hogy ez a 
krízishelyzet nagy felelősséget ró a felnőttek és a 
gyerekek háziorvosaira, hiszen „bemondás” alapján kell 
dönteniük, hogy szükség van-e a személyes kapcsolatra 
is. Úgy véljük, a döntést nagymértékben elősegíti az, hogy 
mennyire ismeri a betegét a gyógyító, hiszen sokszor már 
a beszélgetés légköréből a beteg zaklatott állapotából 
is le tud vonni bizonyos következtetéseket. Az is lehet, 
hogy elég néhány megnyugtató szó, ahhoz, hogy nekünk, 
pácienseknek a tüneteink csökkenjenek, ebből kifolyólag 
nagy szerepe van az empátiának. Ha látjuk, érezzük az 
orvosunkon, hogy megérti a problémánkat, megpróbál 
azonosulni velünk, a visszajelzései legtöbbször 
annyira pozitívak, hogy azok a sikeres gyógyulásunkat 
is elősegíthetik. Mindemellett a kezelőorvosunk felé 
nyíltabbak vagyunk, így a rejtett tünetek is felszínre 
kerülhetnek. A jelen helyzetben az orvos-beteg 
közti megfelelő kommunikációra nagy szükség van, 
következésképpen, ha indokolt, akkor röviden, tömören 
fogalmazzunk, segítsünk egymásnak!

Ingyen turi,
vagy illegális szemét? 
Ajka és Ajkarendek között 

a bicikliút mentén egyre több 
és több ruhakupac „ékesíti” 
a zöldterületet. Az első adag 
megjelenésekor még csak azt 
gondolta az erre járó, hogy 
véletlenül hagyta el valaki 
a kabátját, pulóverét vagy 
nadrágját. Most már olyan 
nagy mértéket öltött az il-
legális ruhacsomagok elhe-
lyezése, hogy szinte néhány 
méterenként találhatunk 
zacskóba csomagolt cipőket 
és ruhákat. Úgy néz ki ez a 
szakasz, mintha valaki in-
gyen ruhaturkálót nyitott 
volna. Ezek az illegális hul-
ladékok nem csak esztétikai, 
környezetvédelmi de egész-
ségügyi okokból is gondot 
jelentenek. Nem beszélve ar-
ról, hogy a  hulladékgazdál-
kodási törvény értelmében 
az elhagyott hulladékok ese-
tében, ha a tulajdonos nem 
állapítható meg, az eltakarí-
tása azt az ingatlanhasználót 
terheli, akinek az ingatlanán 
a hulladékot elhelyezték, 
vagy elhagyták. De nem csak 
ez a rendeki rész néz ki ilyen 
gyalázatosan. Ajka több pe-
remkerületében is az utak 
mentén, bokros, erdős ré-
szeken gyakori látvány, hogy 
kidobott szemeteszsákokkal, 
törmelékkel, megunt búto-
rokkal, használhatatlan mű-
szaki cikkekkel találkozunk, 

néhol egészen méretes kupa-
cokban lerakva. Vajon miért 
könnyebb kiszállítani az er-
dőbe a hulladékot, mint be-
letenni a ház előtt a kukába, 
vagy lomtalanításkor kitenni 
a ház elé? Hiszen évente egy 
alkalommal ingyenes lomta-
lanítást kérhetnek a város-
lakók. Ehhez nem kell mást 
tenni, mint az AVAR AJKA 
ügyfélszolgálatán egy előre 
egyeztetett időpontot kér-
ni március 1-től november 
30-ig terjedő időszakban. A 
lomtalanítást évente egy-
szer, legfeljebb 0,5 m3 men�-
nyiségig vehetik igénybe az 
ingatlanhasználók. De lehe-
tőség van az Úrkúti úton ta-
lálható hulladékudvarukban 

az elektronikai hulladékot, 
elektromos berendezést és 
személyautó gumit (évente 4 
darabot) is elhelyezni. Ezen 
kívül lomhulladékot, kerti 
hulladékot és építési-bontási 
hulladékot is díjmentesen le-
rakhatunk ott.

A hulladékudvar igénybe-
vételének feltételeiről és nyit-
vatartási idejéről, a szelektív 
gyűjtés lehetőségeiről, és a 
környezettudatos hulladék-
gazdálkodás további kérdé-
seivel kapcsolatban kérjük, 
keresse a 06-88/748-038 tele-
fonszámon elérhető ügyfél-
szolgálatot,  ahol az Avar Ajka 
munkatársai szaktudásukkal 
állnak rendelkezésükre.

F.P.T 

Nézni is rossz – egykori tulajdonosa is valószínűleg csak 
„kirándult” erre� (Fotó: Futó)

Holczinger József régóta jól ismeri az ajkaiak fűtési igényeit� (Fotó: Györkös)
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Játékfelhívások nyugdíjasoknak
A Nyugdíjasok „Életet az 

éveknek” Veszprém Megyei 
Egyesülete ismét játékra invi-
tálja a nyugdíjas klubok tag-
jait. A több, mint egy hónapja 
tartó „kijárási tilalmat” ellen-
súlyozni kell, vagy legalábbis 
elmetornákkal, játékokkal 
enyhíteni a bezártság vagy el-
szigetelődés érzését - tudtuk 
meg Paulics Istvántól, a Nyug-
díjasok „Életet az éveknek” 
Veszprém Megyei Egyesületé-
nek elnökétől. 

A jelenlegi felhívás is azt a 
cél szolgálja, hogy tartalma-
sabbá és vidámabbá tegyék 
egymás számára a hétközna-
pokat. Várják azokat a szép 
emlékeket felidéző, vidám 
történeteket, aranyköpéseket, 
amelyek családi események, 
vagy baráti összejövetelek al-
kalmával az unokákkal tör-
tént, róluk szólnak, vagy az ő 
szájukból hangzott el. Kinek 
ne lenne ilyen sokat idézett, 
vagy emlékezetes pillanata, 
amely már bevonult a nagy 
családi anekdota gyűjtemény-
be…

Ezúttal a „Nagyszülők mo-
solya” címmel várják a pálya-
munkákat május 30-ig a nagy-
szulok.mosolya@gmail.com 
email címre, a klub és a szerző 
nevének feltüntetésével. A a 
megyei egyesület tervei között 
szerepel egy gyűjteményes kö-
tet kiadása a beérkezett pálya-
munkákból.

A másik felhívás a Nyug-
díjasok „Életet az éveknek” 
Veszprém Megyei Egyesüle-
tének tagszervezetétől érke-
zett. Az idén 50 éves Fegyve-
res Erők Veszprém Körzeti 

Nyugállományúak Klubja öt 
nyári olimpia, a X., XV., XX., 
XXV. és a XXX.  eseményeit 
átölelő szellemi vetélkedőre 
hívja a megye sportot kedvelő 
nyugdíjasait! A verseny célja, 
hogy az elhalasztott 2020. évi 
nyári olimpiai játékok eredeti 
időpontjához közel a vetélke-
dőben résztvevők tisztelettel 
gondoljanak a sportélet nagy-
jaira, és ezen eseményekből is 
merítsenek erőt és kitartást a 
jelenlegi nehéz napokban. Az 
olimpiák történetének jobb 
megismerése, az események 
felelevenítése, az olimpiai 
eszme és hagyományainak 
ápolása közben, ha összefog-
va, együtt munkálkodnak 
egy-egy feladat megoldásán 
elmélyítheti a barátságokat, a 
klubtagok közötti jó viszonyt. 

A hat fordulósra tervezett já-
tékban a feladatokat a klub-
vezetők kapják meg ema-
il-ben. Ők eljuttatják azokat 
tagjaikhoz. Az első fordulóra 
adandó válaszok beérkezési 
határideje május 25-e, és az 
1932-es los angeles-i játékok a 
téma. A megfejtőket az ered-
ményhirdetésre Veszprémbe, 
az Agórára várják szeptem-
ber 28-án.  A megoldásokat a 
kocsisek33@gmail.com címre 
várják a szervezők. A követke-
ző feladat kérdéseit a beküldők 
már saját email címükre kap-
ják. A versenykiírással kap-
csolatos kérdéseikre Kocsis 
József Miklós  válaszol a  fenti 
email címen. Az első három 
helyezett oklevélben és tárgy-
jutalomban részesül, a negye-
diktől a hatodik helyezettig is 

oklevéllel ismerik el a teljesít-
ményeket.

Ha valakit érdekel a sport-
történelem, vagy szívesen 
böngészi az interneten a kér-
désekre a válaszokat, kapcso-
lódjon be a játékba!

Az "Életet az éveknek" Ajkai 
Nyugdíjas Klubok Egyesületé-
nek klubvezetői is megkapták 
már a feladatokat, tőlük is le-
het tájékoztatást kérni. Amíg 
személyesen nem tudnak ta-
lálkozni a sport és kulturális 
eseményeken - amik minden 
remény szerint ősszel már 
az eredeti munkaterv szerint 
zajlanak majd -, addig is jó 
játékot és kellemes anekdotá-
zást kívánnak mindenkinek 
a szervezők. #maradjotthon, 
maradj egészséges!

(VHA) 

Vetélkedő nemzet a magyar� (Fotó: Györkös)

„Tudjuk, hogy nem jöhet, mégis egyre várjuk
Enyhíti hiányát, ha álmainkban látjuk.

Az ész megérti, de a szív soha,
Hogy egyszer mi is elmegyünk, ahol Ő van oda.

Az élet elmúlik, de akit szeretünk,
Arra életünk végéig könnyes szemmel emlékezünk„

Mély fájdalommal tudatjuk, mindazokkal,
akik ismerték és szerették, hogy

KÖVESI JÓZSEFNÉ (FARKAS MÁRIA)
83 éves korában 2020. április 19-én elhunyt.

A kialakult helyzetre való te-
kintettel hamvasztás utáni 
temetése szűk családi körben 
megtörtént.

Ezúton köszönetünket fejezzük 
ki mindazoknak, akik gyászunk-
ban együttérzéssel osztoztak.

A gyászoló család

Ajka város Önkormányzata eladásra meghirdeti
a tulajdonát képező ajkai üresen álló ingatlanjait:

Feltételek:
– �a vételárat a végleges adásvételi szerződés 

megkötésekor egy összegben kell megfizetni, 
– �vagy a vételár legalább 30%-át, az adásvéte-

li szerződés megkötésekor egy összegben, a 
fennmaradó vételárhátralékot pedig a szer-
ződés megkötésétől számított 60 napon belül 
kell megfizetni,

– �a hirdetmény megjelenésétől kezdődően fo-
lyamatosan lehet vételi ajánlatot tenni,

– �a lakásokra vételi ajánlatot legkésőbb 2020. 
május 15-ig lehet benyújtani, 

– �csak pályázati űrlapon benyújtott pályázatok 
érvényesek (pályázati űrlap letölthető az Ajka-
it Kft. weboldalán: www.ajkait.hu),

– �a pályázatokat postai úton szíveskedjenek 
benyújtani, 

– �a pályázatokat az értékesítéssel megbízott 
szerv 30 naptári napon belül bírálja el, 

– �A lakások megvásárlásával kapcsola-
tos egyéb részleteket Ajka Város Önkor-
mányzata Képviselő-testületének 28/2015. 
(XII.10.) számú az önkormányzati lakások 
bérletéről és elidegenítéséről szóló rende-
lete tartalmazza. A rendelet megtekinthető 
Ajka város Önkormányzatának honlapján: 
www.ajka.hu 

Az értékesítés egyéb részleteiről érdeklődni 
lehet telefonon: hétfő - péntek 8:00-15:00 óráig.

Ajkait Befektetési és Fejlesztési Kft. 
8400 Ajka, Rákóczi F. u 8. fsz. 1. 
Tel: 06/88-750-550

Pákey László Tel.: +36/20-481-4740               
Szücs Zsuzsanna.: +36/30-682-8009

Címe Hrsz. Alapterület 
(m2) Szobaszám Szakértői ár 

(Ft)

Ajka, Padragi út 207. as. 1. 10792/7/A/1 51 1,5 8 670 000

Ajka, Padragi út 207. as. 2. 10792/7/A/2 30 1 5 100 000

Ajka, Padragi út 207. as. 3. 10792/7/A/3 38 1 6 460 000

Ajka, Padragi út 207. as. 4. 10792/7/A/4 54 1,5 9 180 000

Ajka, Padragi út 207. em. 1. 10792/7/A/20 45 1 7 650 000

Ajka, Padragi út 207. em. 2. 10792/7/A/13 53 1,5 9 010 000

Ajka, Padragi út 207. em. 3. 10792/7/A/19 33 1 5 610 000

Ajka, Padragi út 207. em. 4. 10792/7/A/14 32 1 5 440 000

Ajka, Padragi út 207. em. 5. 10792/7/A/18 34 1 5 780 000

Ajka, Padragi út 207. em. 6. 10792/7/A/15 34 1 5 780 000

Ajka, Padragi út 207. em. 7. 10792/7/A/17 40 1 6 800 000

Ajka, Padragi út 207. em. 8. 10792/7/A/16 46 1 7 820 000

III. sz. gyermek
háziorvosi körzet

Tájékoztatom a lakosságot, hogy a III. számú gyermekor-
vosi körzet - ellátási terület: Ady Endre utca, Árpád utca, 
Avar utca, Bakony utca, Bartók Béla utca, Cserhát utca, 
Csille utca, Csók utca, Csokonai utca, Dankó Pista utca, 
Dózsa György utca, Fecske utca, Fehérvári utca, Feketegyé-
mánt utca, Fiastyúk utca, A-Fő út 56-60-ig, Fő út 101-től, 
Frankel Leó utca, Futó utca, Gábor Áron utca, Gyepű utca, 
Jókai Mór utca, Kiskert utca, Kohász utca 1-9-ig, Komáromi 
utca, Kórház utca, Korong utca, Kosztolányi utca, Kökény 
utca, Központi telep, Május 1. tér, Mező utca, Móra Ferenc 
utca, Móricz Zsigmond utca, Pécsi utca, Péller Pál utca, 
Pipacs utca, Puskin utca, Rigó utca, Ságvári Endre utca, 
Sport utca 1-25-ig, Téglagyári utca, Timföldgyári út, Zagy-
tér, - gyermekorvosi alapellátását 2019. január 01. napjától 
az önkormányzat helyettesítő orvosokkal biztosítja, 2020. 
május hónapban az alábbiak szerint.

Telefonszám:  88/511-217

Dr. Kovács Ágnes:
2020. május 01. naptól 2020. május 17. napjáig

Rendelési idő:
hétfő:	 09.00 - 13.00 óráig     
kedd:	 09.00 - 11.00 óráig csecsemő tanácsadás 
	 11.00 - 13.00 óráig
szerda:	 asszisztens rendelkezésre áll 
csütörtök:	 13.00 - 15.00 óráig 
péntek:	 asszisztens rendelkezésre áll		
	  

Dr. Soós Hajnalka:
2020. május 18. naptól 2020. május 31. napjáig
 
Rendelési idő:
hétfő:	 asszisztens rendelkezésre áll   
kedd:	 09.00 - 12.00  
szerda:	 asszisztens rendelkezésre áll
csütörtök:	 09.00 - 12.00 óráig  
péntek:	 09.00 - 11.00 óráig csecsemő tanácsadás 
	 11.00 - 13.00 óráig

A változtatás jogát fenntartjuk!		  Schwartz Béla
polgármester

VIII. sz. felnőtt
háziorvosi körzet

Tájékoztatom a lakosságot, hogy a VIII. számú felnőttorvosi körzet (Dr. Komendát Mária volt 
körzete) - ellátási terület: Ajka-Fő út, Alkotmány u. 2., Béke utca 2-16-ig, Csokonai utca, József 
Attila utca, - felnőttorvosi alapellátását 2020. április 01. napjától az önkormányzat helyettesítő 
orvosokkal biztosítja, 2020. május hónapban az alábbiak szerint.

Dr. Hámori József:
2020. május 1. naptól 2020. május 31. napjáig
 

Rendelési idő: 
hétfő:	 08.00 - 10.00 óráig   
kedd:	 12.30 - 14.30 óráig
szerda:	 08.00 - 10.00 óráig 
csütörtök:	 12.30 - 14.30 óráig 
péntek:	 12.30 - 14.30 óráig

A változtatás jogát fenntartjuk!				    Schwartz Béla
polgármester

A teszt ára
Egy dél-koreai professzor 
(akit a válasz.hu egyszerű-
en csak az ottani Müller Ce-
cíliának aposztrofál), oda 
nyilatkozott, hogy egy ko-
ronavírus-teszt ára 140 dol-
lárt tesz ki, ami úgy 50.000 
magyar forint lehet (vagy 
lesz nemsokára). Nincs 
okunk feltételezni, hogy ez 
Magyarországon kevesebb, 
sőt, a hazai közbeszerzési 
viszonyok tükrében inkább 
a duplájához lehet közel. 
Az ázsiai országban bárki 
végeztethet ilyen tesztet, 
de az árát csak akkor téríti 
meg az állam, ha pozitív az 
eredmény.
Ilyen lehetőségről itthon 
még nem tudunk.

ASz 
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Maszkban és kesztyűben
– ajkai postások górcső alatt

 A koronavírus-járvány új szemléletmódot és megoldá-
sokat igényel mindenkitől, hiszen az egészség megőrzé-
se, így a vírus elleni védekezés is felerősödött az elmúlt 
időszakban. A megváltozott helyzetben azonban az élet 
nem állhat meg sok helyütt. Így a Magyar Posta Zrt-nél 
sem. A postásoknak (is) jár az elismerés, hiszen minden-
nap azért dolgoznak most is, hogy a lakosság ne érezze 
hiányát a szolgáltatásoknak. Elég csak a csomagkézbe-
sítésre, a nyugdíjak kifizetésére, vagy éppen a csekkek 
felvételére gondolnunk, persze a sort hosszan lehetne 
még folytatni. A helyi posta mindennapjairól Erdő Judi-
tot, a Magyar Posta Zrt. Ajka1 postavezetőjét kérdeztük.

A járvány megjelenése óta 
mik a tapasztalatok az ajkai 
postán?

– A koronavírus-járvány 
megjelenése óta több intéz-
kedés is történt a postákon. 
Az elsők között volt, hogy új 
várakozási rendet vezettünk 
be. Mivel mindenki előtt is-
mert volt a járványhelyzet, 
az ügyfelek ezt el is fogad-
ták, türelmesen álltak sorba, 
hisz pontosan tudták: az ő 
védelmüket is szolgálja. Az-
óta a vezető beosztásban lévő 
munkatársaimmal együtt 
irányítjuk a kiszolgálás fo-
lyamatát.  A tapasztalataink 
vegyesek: pozitívan élték 
meg a kollégák, hogy az ő vé-
delmük érdekében kevesebb 
ügyfél tartózkodik egyszer-
re bent a postán. A maszk 
és kesztyű viselése azonban 
eleinte sok nehézséget oko-
zott, hiszen a pénzt átvenni, 
megszámolni nem egyszerű 
dolog kesztyűben, és a maszk 
miatt nehezebben értik meg 
az ügyfelek, mit mondanak a 
kollégáim. Kicsit hangosab-
ban kell beszélni, mint azt 
korábban megszoktuk. De 
aztán a hetek múlásával eze-
ket a kezdeti kényelmetlensé-
geket megszoktuk, már telje-
sen része lett az életünknek a 
védekezés. Az első hetekben 
jellemző volt az is, hogy ren-

geteg telefonhívást kaptunk 
az ügyfelektől. Érdeklődtek 
a kiszolgálás menetéről, és 
sok hívást kaptunk az után-
küldések miatt is. Problémát 
jelentett, hogy több üzlet, 
cég is bezárt, ezért külde-
ményeiket máshová kellett 
vinnünk. Igyekeztünk min-
denkit valamilyen formában 
utolérni és megoldást találni 
a kézbesítésre.

Hogyan alakult át a na-
pirendjük, mennyiben be-
folyásolja, vagy változtatta 
meg a munkavégzést a vírus 
és az országos rendelkezé-
sek/korlátozások?

– A vírushelyzet alapve-
tően változtatta meg az éle-
tünket, de – ettől függetlenül 
– egy pillanatra sem feled-
kezhettünk meg arról, hogy 
szolgáltató cég vagyunk, 
ügyfeleink vannak, akik ed-
dig is igénybe vették a szol-
gáltatásainkat és nekünk 
ebben a megváltozott hely-
zetben is helyt kell állnunk. 
Minden munkatársammal 
átbeszéltük a kialakult hely-
zetre vonatkozó szabályokat, 
védekezési lehetőségeinket 
és tesszük a dolgunkat, mint 
mindig.  Kézbesítő és bel-
ső munkatársaim is mindig 
örömmel mesélnek arról, 
hogy milyen jólesik,  amikor 

az ügyfeleik elismerik mun-
kájukat és aggódnak egészsé-
gükért.

Milyen a légkör a vírus ár-
nyékában az ajkai postán?

– A jó hangulat mindig jel-
lemző volt a csapatunkra, ez 
most se változott, így kön�-
nyebbek a mindennapok. Ha 
kell, egymást is figyelmez-
tetjük. Például csak a saját 
tollunkat használjuk, masz-
kot veszünk fel, mielőtt be-
ülünk a munkahelyünkre. A 
kézbesítők talán a veszélyez-
tetettebbek, több emberrel 
találkoznak közvetlenül, így 
őket is kiemelt figyelemmel 
kezeljük. Nagyon büszke va-
gyok valamennyi munkatár-
samra, fegyelmezetten és az 
egyedi igények megoldására 
törekedve végzik munkáju-
kat.

Mennyire vannak jelen a 
65 év feletti szépkorúak a 
postán a korlátozások óta? 
Vagy inkább a család rende-
zi az ügyeiket például csekk- 
feladás, csomagfeladás ese-
tén?

– Azt kell mondjam, hogy 
találkozunk idősebbek-
kel. Persze nem olyan nagy 
számban, mint korábban. 
Gyakran előfordul, hogy a 
családtagok rendezik a pos-
tai ügyeket, de vannak idős 
ügyfelek, akik napi szinten 
ugyanúgy jönnek újságot 
venni, lottót feladni, csekket 
befizetni, mint azt a járvány 
előtt tették. 

Hogy áll a lakosság az új 
helyzethez? Mennyire tü-
relmesek? Betartják-e a 
„szociális távolságot”? Vi-
selnek maszkot, kesztyűt?

– Ahogy azt korábban is 

mondtam, elfogadták ezt az 
új helyzetet. Sokan mondták 
már azt is, hogy a megvál-
tozott kiszolgálási rend jobb 
és gyorsabb, mint az ügy-
félhívós volt előtte. Ahogy 
telik az idő, a hozzánk be-
térők is  egyre többen hasz-
nálnak maszkot és kesztyűt, 
ami számunkra is fontos, 
hisz bennünket is véd. Már 
a járvány kitörésének első 
hetében azt láttuk, hogy az 
ügyfelek például saját tollal 
írnak alá.

Az általános szolgáltatá-
sok továbbra is működnek? 
Van levél-, illetve csomag-
feladás akár külföldre is? 
Mi a helyzet a biztosítások 
kötésével, megtakarítások-
kal?

– Valamennyi postai szol-
gáltatás igénybevételének le-
hetősége adott. A nemzetkö-
zi küldemények feladásakor 
találkozhatnak ügyfeleink 
korlátozásokkal egy-egy or-
szág esetében, ezért erről ér-
demes előbb tájékozódni. Az 
NKM Energia Zrt. megbízá-
sából végzett ügyfélszolgá-
lati tevékenység az egyedüli, 
ami a veszélyhelyzet idején 
szünetel. Változás még a 
kiszolgálási rendben, hogy 
szombati napokon - határo-
zatlan ideig -, nem vagyunk 
nyitva. 

Észrevehető bármiféle 
változás a posta forgalmán? 
Gondolok itt mondjuk ke-
vesebb levélfeladásra, ke-
vesebb készpénz használat-
ra… vagy például megemel-
kedett-e a csomagok száma?

– Azt látjuk, hogy a cso-
mag küldemények feladása 
jelentősen megnőtt. A húsvét 
előtti hetekben többen vá-
lasztották a postát az ajándé-

kok feladására. A kézbesíté-
si oldalon pedig csaknem a 
karácsonyi csúcsidőszaknak 
megfelelő küldemény men�-
nyiséget kezelünk naponta. 
Sokan választják az online 
rendelést, ami a forgalomban 
is megmutatkozik. A kész-
pénz használat arányaiban 
nem csökkent a járvány előt-
ti időszakhoz képest, azon-
ban a gyakorlott bankkártya 
használók körében pozitív 
volt a PIN kód nélküli fizetés 
összegének megemelése.

Mennyire vált be az érin-
tésmentes kézbesítés, mik 
az erre vonatkozó helyi ta-
pasztalatok? 

– Az érintés nélküli kéz-
besítési módot mi is nagyon 
vártuk, hiszen ezzel elke-
rülhető a közvetlen fizikai 
érintkezés és tovább csök-
kenthető a fertőzésveszély 
kockázata. A háznál törté-
nő kézbesítéskor és a pos-
tán történő ajánlott-, illetve 
csomagküldemény átvétel 
esetén is a postai munkatárs 
jegyzi be az átvevő igazolásá-
ra alkalmas okmány típusát 
és számát,  így nem kell alá-
írni az ügyfélnek. Könnyítést 
jelent az is, hogy a csomagot 
– a címzett kifejezett kérésé-
re – alkalmi átvevőnek, akár 
a szomszédnak is átadhatja 
a kézbesítő, természetesen 
ebben az esetben is rögzíteni 
kell az átvevő adatait. A meg-
változott szabályok mind 
munkatársi, mind ügyfél ol-
dalról pozitív fogadtatásban 
részesültek. Kevesebb kon-
taktus van és így kevesebb az 
esély a fertőzésre.

 
Hogyan gondoskodik a 

Magyar Posta Zrt. dolgozói 
egészségének védelméről, 
milyen védőfelszerelések-
kel tudja ellátni őket? Kap-

nak-e bármilyen segítséget 
civilektől?

– A posták ügyféltereiben 
nyitvatartási időben napon-
ta többször is végzünk fer-
tőtlenítést, főleg a kilincsek, 
ügyfélpultok, pinpadok és 
más közös használatú felüle-
teken.    Arcmaszkot és gumi-
kesztyűt, kézfertőtlenítőt ka-
pott minden kézbesítő, ügyin-
téző, csomagkézbesítő, akinek 
közvetlen ügyfélkapcsolata 
van. A kiosztott védőfelszere-
lések utánpótlása folyamatos.     
Ezen túlmenően országszer-
te a munkatársakat jobban 
védő úgynevezett leheletfo-
gó paravánokat szereltek fel 
a nagyobb forgalmú, nyitott 
pultos postákon, így Ajkán 
is. Helyi civilektől is kaptunk 
segítséget, a Szájmaszk Tün-
dérek arcmaszkot készítettek 
nekünk. Nagyon jó a kap-
csolatunk egy szépségápolási 
termékeket értékesítő hálózat 
helyi képviselőivel, ők bőrvé-
dő termékekkel kedveskedtek 
munkatársaimnak. Mindkét 
felajánlást ezúton is szeretném 
megköszönni.

Mit kérne a lakosságtól, 
mire figyeljenek, ha postára 
mennek, vagy ha a postást 
várják? 

– A kollégáim egészségének 
védelmében kérem, ha csen-
get a postás, akkor lehetőség 
szerint az ügyfél is használjon 
szájmaszkot, viseljen gumi-
kesztyűt és tartson kb. 1.5 mé-
teres távolságot. Csomagren-
delés esetén, amennyiben van 
lehetősége, használja az online 
fizetési módokat. A postai nyit-
va tartások változhatnak, ezért 
kérem, hogy tájékozódjanak 
ügyfeleink mielőtt elindulnak a 
postára. A posta bejáratánál va-
lamennyi lényeges információt 
kihelyeztünk, de bármilyen fel-
merülő kérdés esetén szívesen 
adunk tájékoztatást telefonon is 
hétköznaponként 8-16 óra kö-
zött a 88/508-940-es, 8-18 óra 
között a 88/215-268-as telefon-
számon. A legfontosabb kérés 
talán az lenne, hogy az időseb-
bek várják össze a csekkjeiket, 
ne egyesével jöjjenek el kifizet-
ni, inkább akkor, ha minden 
várt számla megérkezett. Saj-
nos nagyon sokan vannak, akik 
amint megkapnak egy csekket, 
már jönnek is és befizetik, mert 
félnek, hogy lejár a határidő. 

 
Zárásként tisztázzuk, 

hogy melyik korosztály mi-
kor mehet a postára, mert a 
többségnek ez még mindig 
zavaros.

– Igen, köszönöm, hogy ezt 
most pontosíthatom, mert ta-
lán ez volt az egyedüli, ami 
bonyodalmat okozott az el-
múlt hetekben a kiszolgálás-
ban. A postákra nem vonat-
kozik a 9-12 óra közötti, csak 
65 éven felüliek kiszolgálásáról 
szóló kormányrendelet, bár-
ki bármikor jöhet hozzánk a 
nyitvatartási időben. 

SzR. 

Ők is a „frontvonalban” vannak� (Fotó: Györkös)
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Ballagás nélkül lépnek ki
az életbe

Egy éve készültek lelkileg 
arra a pillanatra, amikor ott 
állnak az iskola udvarán sö-
tétkék talárban, virággal a 
kezükben, elhangzik a nevük, 
felhangzik a taps, ők pedig fel-
mennek az emelvényre. Min-
dig egyedi és megható a Fekete 
István-Vörösmarty Mihály Ál-
talános Iskola és Gimnázium 
ballagási ünnepsége, amely-
ben az idén érettségizőknek 
viszont nem lesz része. Ők sem 
búcsú nélkül hagyják el azon-
ban diákéveik színhelyét. Mint 
Horváthné Mikuláskó Mónika 
intézményvezetőtől megtud-
tuk, a 11. osztályosok megle-
petéssel készülnek, és amint 
a járványhelyzet elmúlását 
követően erre lehetőség lesz, 
meghívják a végzősöket az is-
kolába egy utolsó, emlékezetes 
programra. A hat évfolyamos 
gimnáziumi osztályban 30 
diák készül a vizsgákra. A di-
ákok többsége 12 évet töltött 
az intézmény falai között, a 
hetedik osztályt már a gimná-
ziumban kezdte, így nyolcadi-
kosként sem ballagott. A diá-
kélet talán legemlékezetesebb 

időszaka az érettségi előtt he-
tek. Ez a korszak a szorgalmas 
tanuláson kívül a nagy be-
szélgetések, a közös élmények 
gyűjtésének ideje is. Legyen 
mire emlékezni majd szep-
temberben, amikor már min-
denki máshol ül a padba, vagy 
a munkahelyen emlékezik a 
lezárult diákévekre.  Március 
13-án még úgy mentek el dél-
után az iskolából, hogy hétfőn 
találkoznak. Ám 16-án már 
otthon, egyedül a számítógép 
előtt ülve oldották meg a fel-
adatokat. Az intézményvezető 

elmondta, nehéz időszak ez a 
tanároknak és diákoknak egy-
aránt. A végzősöknek ezekben 
a hetekben lett volna a legna-
gyobb szükségük az osztály-
közösségre, a tanáraikra. A 
távoktatásban is minden se-
gítséget megadnak, de az más, 
mint naponta együtt lenni. Az 
osztályfőnök, Marton Anikó is 
szomorú, hogy nem találkoz-
hat személyesen a diákokkal, 
nincs lehetősége úgy támogat-
ni őket, ahogy a korábbi évek-
ben tették. 

(ta) 

Na, ilyen nem lesz az idén…� (Fotó: Györkös)

(folytatás az 1. oldalról)
A kutatótól megtudtuk, 

hogy kutatómunkája egy 
nemzetközi program része, 
amiben négy kutatócsoport 
vesz részt – három a Pittsbur-
gh-i egyetemről - az egyik-
nek ő is tagja. Egy csoport 
Hollandiából is csatlakozott 
hozzájuk és van egy indiai 
kutatótársuk is. Kérdésünk-

re, hogy mikortól várható a 
védőoltás alkalmazása, meg-
tudtuk, addig még hosszú az 
út, sok részletet kell vizsgálni. 
A kutatók az amerikai élelmi-
szer- és gyógyszerfelügyeleti 
hatóság engedélyére várnak, 
hogy a humán klinikai pró-
bákat elkezdhessék. Becslésük 
szerint ez 1-3 hónapon belül 
megtörténik. Ez idő alatt is 
dolgoznak azon, hogy mire a 
klinikai teszteket elkezdhetik, 
elegendő hatóanyag és eszköz 
álljon rendelkezésükre. Azt 
követően a nagybani gyártás 
2-6 hónapot venne igénybe a 
tervek szerint. Bármennyire is 
szeretnék jobban felgyorsítani 
a folyamatot, minden részletre 
rá kell fordítani a szükséges 
időt. Biztonságosan kell a le-
hető legjobb eredményt elérni. 

A vakcina különleges lesz, 

ugyanis az immunválaszt ki-
váltó fehérjéket nem hagyo-
mányos injekcióval, hanem 
mikrotűkkel borított tapas�-
szal juttatják a szervezetbe.

A hüvelykujj méretű ta-
paszon 400 mikronagyságú 
cukorból és fehérjéből álló 
tű van, amelyek a bőrbe jut-
va feloldódnak. Az állatokon 
végzett kísérletek már folya-
matban vannak. A koronaví-
rus fehérjetüskéit bejuttatták 
az egerek szervezetébe, ahol 
SARS-CoV-2 specifikus an-
titest kezd termelődni. Ha a 
vírus nem változik, akkor az 
oltóanyagot alkalmazhatják, 
ha változás áll be azon, akkor 
az ellenanyagon is módosítani 
kell, de azt már gyorsabban 
meg tudják oldani. 

(ta) 

Az ajkai tudós is részt vesz
a koronavírus elleni vakcina

kifejlesztésében

Erdős Géza

A jövő polgáraihoz
Nyílt levélben fordult 

Schwartz Béla polgármester 
a legifjabb ajkaiakhoz, illet-
ve természetesen szüleikhez. 
Ebben arról tájékoztatja őket, 
hogy az idén a koronavírus 
járvány miatt a már megszo-
kott és várva-várt Pöttöm Pol-
gárok Ünnepe sajnos elmarad. 
De ez természetesen nem je-
lenti azt, hogy Ajka Város Ön-
kormányzata megfeledkezne a 
legfiatalabb ajkai polgárokról.

„Mint ismeretes Ajka Város 
Önkormányzata az Ajka Vá-

rosért Alapítvány közreműkö-
désével születési támogatás-
ban részesíti a legifjabb ajkai 
polgárokat” – írja levelében a 
polgármester.  „Az idei évben 
azon gyermekek jogosultak a 
támogatásra, akik bejelentett 
ajkai lakcímmel rendelkeznek 
és 2019. április 30. és 2020. áp-
rilis 30. között születtek. Az 
idén a gyermekszületési támo-
gatás összege 80.000.- Ft.”

A születési támogatásra jo-
gosult gyermekek szülei május 
második felében a kisgyermek 

bejelentett lakcímére hivata-
los értesítést fognak kapni a 
további teendőkről. 

Addig is, amennyiben kér-
déseik merülnének fel a gyer-
mekszületési támogatással 
kapcsolatban, az Ajkai Közös 
Önkormányzati Hivatalban 
Jakab Johanna pályázati ügy-
intézőhöz fordulhatnak a +36 
88  521  140 telefonszámon, 
vagy e-mailben érdeklődhet-
nek a jakab.johanna@hivatal.
ajka.hu címen.

Szünidei kézműves tábor
A járványhelyzet alakulásának függvényében szeretettel várjuk az általános iskolás gyerekeket 
2020. augusztus 3-7-ig naponta 8.30-15.00 óráig kézműves táborunkba.
Helye: a Nagy László Városi Könyvtár és Szabadidő Központ. 
Részvételi díj 20.000 Ft, mely tartalmazza az étkezés, felhasznált anyag és a kirándulás költségét. 
Befizetés július 1-15-ig, a VMK információs pultjánál 9.00-16.00 óráig vagy a Polgármesteri hivatal 
III. emeletén a 313. sz. irodában 8.00-15.00 óráig. 
Érdeklődni lehet Viaszné Meinczinger Katinál a 30/320-9881-es telefonszámon.

Szünidei bőrműves tábor
A járványhelyzet alakulásának függvényében szeretettel várjuk az általános iskolás gyerekeket 
2020. július 27-31-ig naponta 8.30-15.00 óráig bőrműves táborunkba. 
Helye: a Nagy László Városi Könyvtár és Szabadidő Központ. 
Részvételi díj 20.000 Ft, mely tartalmazza az étkezés, felhasznált anyag és a kirándulás költségét. 
Befizetés július 1-15-ig, a VMK információs pultjánál 9.00-16.00 óráig vagy a Polgármesteri hivatal 
III. emeletén a 313. sz. irodában 8.00-15.00 óráig. 
Érdeklődni lehet Horváth Ritánál a 20/253-8398-as telefonszámon.

Rajzpályázat gyerekeknek
Az Országos Rendőr-főkapitányság centenáriumi rajzpályázatot hirdet 5-14 éves 
gyermekek részére. Mottó: „Szolgálnak és védenek - értünk vannak!”
A pályázat kiírói olyan festményt, rajzot, montázst várnak, amelyek bemutatják azt, hogy 
a gyermekek hogyan látják a rendőröket, a rendőrséget. Az egységes magyar rendőrség 
létrehozásának és fennállásának 100. évfordulójának méltó megünneplésére az ORFK 
Személyügyi Főigazgatósága az idén egész évben tartó átfogó centenáriumi program-
sorozatot készített elő. Ennek egyik elemeként kívánják megszólítani  a gyermekeket, akik 
szívesen készítenek a rendőrök munkájával, a rendőrséggel kapcsolatos pályaművet. Az 
alkotásokat 5-6 éves, 7-10 éves, 11-14 éves korcsoportokban díjazzák. Beküldési határidő 
június 15. A pályaműveket postai úton az ORFK Személyügyi Főigazgatóság 1903. Budapest, 
Pf: 314/15 címre, vagy elektronikus úton centenarium@orfk.police.hu-ra kell eljuttatni. 

(ta) 

Több hely a kisgyerekeknek
Jó hír az ajkai kisgyermekes szülők részé-
re, hogy jövőre huszonnégy férőhellyel 
bővül a bölcsőde, így 122 kisgyermek fo-
gadására lesz alkalmas hamarosan a je-
lenlegi 98 helyett.
Az ajkai önkormányzat sikeres pályázatá-
nak köszönhetően valósul meg a bölcsőde 
felújítása és bővítése, melynek segítségé-
vel újabb 24 kisgyermek számára biztosít-
hatnak nyugodt nappali ellátást az önkor-
mányzat intézményi keretei között, szüleik 
pedig nagyobb eséllyel találhatnak mun-
kát. A humán közszolgáltatások fejleszté-
sére, ezen belül is a gyermekek nevelési 
környezetére Ajka Város Önkormányzata 
nagy figyelmet fordít, kiemelt feladatá-
nak tekinti az intézmények felújítását, így 
folyamatosan keresi a pályázati források 
lehetőségét. Schwartz Béla polgármester 
a humán közszolgáltatásokat biztosító 
intézmények szolgáltatásainak javítását 
fontosnak ítélte a városfejlesztési straté-
giában, így a bölcsődei férőhelyek számá-
nak növelése e korábbi célkitűzések meg-
valósulását jelenti. A veszélyhelyzet ideje 
alatt is több fejlesztési projektet kell elő-
készíteni és megkezdeni a pályázati forrá-
sok megfelelő felhasználása érdekében, 
így most kissé nehezített körülmények 
között lehet a beruházásokat koordinálni. 
Tóth Gergely a polgármesteri hivatal stra-
tégiai és fejlesztési referense elmondta, 
hogy a bölcsődei korosztályra vonatkozó 
speciális jogszabályok nem teszik lehető-
vé a meglévő csoportokban a további lét-
számnövelést, ezért felmérték a meglévő 
épület adottságait, és arra jutottak, hogy 
a leggyorsabb és a legolcsóbb megoldás a 

jelenlegi épület új akadálymentes szárn�-
nyal való bővítése, így további két csoport-
szobával, a hozzá tartozó helyiségekkel és 
kerttel bővülhet a jelenlegi intézmény. A 
projekt keretében a gazdasági részleget és 
a konyhát is átalakítják, valamint korsze-
rűsítik a meglévő szárnyakat is. Az energia-
hatékonyság szem előtt tartásával napkol-
lektor-rendszert is kiépítenek. A bővítést 
követően további négy kisgyermek-nevelő 
és egy bölcsődei dajka felvételét tervezik 
az új gondozási egység üzemeltetéséhez. A 
bölcsőde épületének bővítése a hatályos 
jogszabályoknak megfelelően, az OTÉK és 
a vonatkozó építésügyi ágazati szabvány 
követelményei szerint épül meg. A bölcső-
de új szárnyát a kisgyermekek jövő szep-
temberben vehetik birtokba.
Ajka Város Önkormányzata az Ajka Városi 
Bölcsőde bővítésére és a meglévő épület 
korszerűsítésére nyert el 175 millió Ft-ot 
a Terület és Településfejlesztési Operatív 
Program (TOP) keretén belül a TOP-1.4.1-19 
Bölcsődei férőhelyek kialakítása, bővítése 
tárgyú felhívás keretében.

Európai Regionális
Fejlesztési Alap

Új műsorok az Ajka TV-ben
Ettől a héttől új adásfolyam-

mal jelentkezik az Ajka Városi 
Televízió. Munkatársaink min-
den adásnapon megkérdeznek 
egy, nagyvilágba szakadt ajka-
it, és kifaggatják jelenlegi éle-
téről, és a környezetéből őt ért 
hatásokról. Ennek hátterében 
persze több van, hiszen hogy a 
műsor élvezhető is legyen, nem 
csak egyszerű videóinterjúk 
készülnek, hanem a technika 
vívmányainak kihasználásával 
képek is érkeznek majd távoli 
földrészek városairól, az ott fo-
lyó hétköznapi életről.

Ehhez kérjük is olvasóink tá-
mogatást: ha tudnak valakiről, 

aki ajkaiként most messzi föl-
dön keresi a szerencséjét, segít-
senek elérhetőségük megszerzé-
sében, hogy tovább színesíthes-
sük műsorainkat.

Másik törekvésünk – ami-
hez külső segítséget is kaptunk 
– az emberi kultúra többezer 
éves értékeinek népszerűsí-
tése, és lelki vigasz nyújtása 
mindazoknak, akik nem a mai 
– sokszor manipulált - ese-
mények forgatagában keresik 
a kapaszkodókat, hanem ősi, 
már „bizonyított” gondola-
tok mentén, amiket például a 
Szent Bibliában is olvashatunk. 
Nekik szól majd péntek estén-

ként   Irányvonal című biblia-
magyarázó sorozatunk, amit 
az adventista egyház bocsátott 
rendelkezésünkre. Ugyanígy 
figyelmet fordítunk arra, hogy 
vasárnaponként továbbra is 
adásba szerkesztjük  a római 
katolikus és az evangélikus hí-
veknek szánt istentiszteletein-
ket, ezúttal is megköszönve az 
egyházak támogatását.

Havonta egyszer jelentkezik 
továbbra is Felsőfokon című 
magazinműsorunk, amivel a 
különböző szakmai képzések-
ben résztvevők kezébe kívá-
nunk iránytűt adni.

L. S. 
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Táv testnevelés
Március közepe óta működik 
a távoktatás. A vírushelyzet 
miatt az oktatási intézmé-
nyek folyosói üresen kon-
ganak, a tantermi oktatást 
felváltották az okoskészü-
lékek. Az átállás számos 
nehézséget szült. A diákok 
számára nyilván könnyebb 
volt az alkalmazkodás, mint 
a tanároknak. A mai fiatalok 
már a modern eszközökkel 
kezükbe nőttek fel. A legtöbb 
tantárgy távoktatása szeren-
csére a tanárok számára sem 
jelent megoldhatatlan gon-

dokat. Vannak, akik az anya-
gokat Redmentán, Krétán, 
vagy éppenséggel e-mailen 
adják le. Felmerülhet a kér-
dés, hogy a testnevelés órát 
távoktatással hogyan lehet 
pótolni?
A megoldást két módon le-
het megközelíteni: appliká-
cióval vagy e-mailen. Egysé-
gesített bevált alkalmazást 
még nincs, ezért a pedagó-
gus válogathatja meg, hogy 
melyiket részesíti előnyben. 
A Strava és a Természetjáró 
app a népszerűbbek közé 

tartozik. Futás, valamint ke-
rékpározás nyomvonalának 
rögzítésére ezek a legegy-
szerűbbek és a legpontosab-
bak. Azok a pedagógusok, 
akik nem az alkalmazásokra 
építenek, a diákok számára 
sportági ismereteket, és ott-
hon végezhető gyakorlatokat 
küldenek. A gyakorlatok ki-
játszása könnyű lehet abban 
az esetben, amikor a tanár 
nem kér videós igazolást a 
feladat elvégzéséről.
A testnevelésből érettsé-
gizőkkel a helyzet egészen 

különleges. A hivatalos köz-
lönyben április 16-án megje-
lent kormányrendelet szerint 
csak szóbeli vizsgát lehet 
szervezni közép- és emelt 
szinten. Az emelt szintű tesi 
érettségire egyórás felkészü-
lési időt kapnak a diákok, a 
vizsga pedig 40 perces lesz. A 
szóbelin négy feladatot kell 
megoldani. Az ezekből elért 
együttes eredményre adják 
meg a végleges érettségi je-
gyet. 

Balogh Dávid 

Reménysugarak a folytatásra nézve
Az MLSZ múltheti közle-

ménye szerint van realitása 
annak, hogy folytatódhatnak 
a pontvadászatok május-júni-
us környékén. Március köze-
pén állt le itthon a labdarúgás 
minden bajnokságot tekintve, 
azóta pedig érdemi informá-
ciók csak most láttak napvi-
lágot. A Magyar Labdarúgó 
Szövetség figyeli idehaza, és 
a nagyvilágban is a járvány 
alakulását. Amint elérkezik a 
május 4-e, a szövetség is lépni 
fog. Terveik szerint ha a kor-
mány valóban enyhíteni fogja 
a korlátozásokat az említett 

dátumtól, akkor az onnantól 
való számított 20. nap utáni 
szerda vagy szombaton folyta-
tódhat a foci. Persze egyelőre 
az a része, ami a nemzetközi 
kupaindulásról dönt, azaz a 
férfi és női elsőosztály, vala-
mint a Magyar Kupa. Ha az 
enyhítés lassabb folyamatot 
vesz, legkésőbbi dátumként 
június 13-ig kell elkezdeni a 
bajnokságokat ahhoz, hogy le-
tudják játszani a fennmaradó 
mérkőzéseket. A harmadszor-
ra is megválasztott MLSZ El-
nök Csányi Sándor szerint két 
forgatókönyv elképzelhető, ha 

nem folytatódna a bajnokság. 
Az egyik opció az, hogy nem 
lesz feljutó csapat és kieső se, a 
második lehetőség szerint pe-
dig a másodosztályból az első 
kettő helyen álló gárda feljut, 
így 14 csapatos bajnoksággal 
indulhatna jövőre az NBI. Az 
FC Ajka labdarúgó csapata 
továbbra is várja a fejleménye-
ket.

„Mindenki nehezen viseli 
a jelenlegi vírushelyzetet, de 
megértem a döntéshozókat is, 
mert nagy rajtuk a felelősség. 
A játékosokkal folyamatosan 
tartjuk a kapcsolatot, edzés-

ben vannak, így ők harcra 
kész állapotban várnak. A 
folytatást illetően találgatni 
nem szeretnék, de bízok ben-
ne, hogy tudjuk folytatni a 
szezont”-nyilatkozott lapunk-
nak Kis Károly az FC Ajka ve-
zetőedzője.

A zöld-fehér együttes szá-
mára rosszkor jött a bajnokság 
felfüggesztése, hisz a listavezető 
MTK Budapestet és a második 
helyen álló Budafokot is legyőz-
te. Jelenleg az Ajka a 20 csapatos 
bajnokság 9. helyén áll, 26 for-
duló elteltével 35 ponttal. 

 Balogh Dávid 

Zsókánál nem állt meg az élet,
otthon is formában tartja magát

 Lényegében az egész világot átalakította a koronaví-
rus-járvány. Az eddig megszokott programok és lehe-
tőségek az online térbe költöztek át, vagy ideiglenesen 
szünetelnek, elmaradnak. A helyzet a sportolókat is a 
négy fal közé száműzte, így a versenyzők nehéz helyzet-
be kerültek a legtöbb sportágban. A sakknak azonban 
nem tudott „mattot adni” a vírus, ugyanis az edzések 
jól működnek a világhálón is, így Gaál Zsóka, városunk 
ifjú sakktehetsége lényegében zavartalanul készülhet 
a későbbi megmérettetésekre. (Bár a napi megszokott 
testmozgás kisebb akadályokba ütközik – a szerk.)

Zsókát videóhívással értük 
utol, és kérdeztük az önkéntes 
karanténban töltött minden-
napokról.

– A sakk szerencsére egy 
olyan sportág, ahol nem szük-

séges, hogy fizikálisan is talál-
kozzon edző és tanítvány, így 
Skype-on kiválóan működnek 
az edzések, ugyanolyan inten-
zitással, vagy még nagyobb 
lendülettel, mint eddig. Ne-

kem nem újdonság, hogy a 
laptop előtt kell megoldanom 
a feladatokat, hiszen koráb-
ban is ilyen módon tartottam 
a kapcsolatot a külföldön élő 
barátaimmal, vagy más ver-
senyzőkkel és az Egyesült Ál-
lamokban élő tréneremmel is 
– fogalmazott az örökmosoly-
gós sakkozó.

Zsókától azt is megtudtuk, 
hogy az edzések mellett lel-
kesen vezeti az Ajkai Szóban 
és a megyei lapban megjelenő 
sakkrovatát és hogy sok gya-
korlópartit játszik online, el-
végre sakkból sosem elég, de 
figyelmet fordít a mozgásra is.

– A #maradjotthon-t be-

tartva különösen fontosnak 
tartom a rendszeres, fizikai te-
vékenységet is, hiszen az elme 
pallérozása mellett a test sem 
kerülhet háttérbe, ezért ebben 
a nehéz időszakban is futok 
és kerékpározok. Természete-
sen mindkettőt a lakásban. A 
futópadba és a szobabiciklibe 
jó pár kilométert sikerült be-
letennem az elmúlt hetekben, 
de a súlyzók is mindennap 
előkerülnek. Azt tapasztalom, 
hogy mindennap új, egyé-
ni csúcsokat döntök. Így, ha 
végre újra közösségbe lehet 
menni, biztosan kipróbálom 
magam élesben is egy futó-
versenyen – mesélte nevetve a 
sportolólány, aki az étrendjére 
talán a szokásosnál is jobban 
figyel.

– Nagyon várom, hogy újból 
találkozhassak a sakkot szere-
tő közösséggel, a barátaimmal 
és természetesen a régen látott 
osztálytársakkal. Hiányoznak 
az edzőtáborok és a versenyek 
is, ahol élőben ketyeg az óra. 
Most azonban a legfontosabb 
az, hogy túl legyünk a járvá-
nyon, így azt kérem, hogy az 
Ajkai Szó olvasói, ha tehetik, 
maradjanak otthon és marad-
janak egészségesek, hogy ha-
marosan újra találkozhassunk 
a városi rendezvényeken, ver-
senyeken – köszönt el Zsóka, 
mert már várta edzőpartnere 
a másik „ablakban”.

SzR.

Zsóka legközelebbi szekundánsa az édesapja, Sándor� (Fotó: Györkös)

Szusszanásnyi
pihenő a Földnek

Klímakonferenciák, vi-
lágjárványok, cunamik, 
tűzvészek, szmog, tömeges 
halpusztulás a tengerek-
ben, ökoszisztéma változás, 
erdőirtás, ipari és humán 
környezetszennyezés, egyre 
hangosabban ketyeg Föl-
dünk biológiai órája. Hall-
juk e ezt a figyelmeztetést, 
vagy pusztán megemléke-
zünk április 22-én a Föld 
napjáról?

Földünk több mint 4.5 mil-
liárd éves bolygó a Naprend-
szerben, mely otthont ad több 
millió élőlénynek, köztük az 
embernek, akinek megjelené-
sével nem egy csapásra válto-
zott meg a világ, de földtörté-
neti szempontból lényegében 
egyik pillanatról a másikra 
ment végbe a folyamat. Nagy-
jából százezer évvel ezelőtt 
vette föl a Homo sapiens azt 
a magatartást, amely ma is jel-
lemzi: kiléptünk a természet-
ből, sőt, mindinkább érdekel-
lentétbe kerültünk vele. Me-
zőgazdasági tevékenységünk 
következtében fajok hagyták 
el élőhelyeiket, és pusztultak 
ki, folyamatosan veszélyez-
tetjük növények és állatok 
fennmaradását, hiszen hasz-
nálatba vontuk a Föld felszí-
nének mintegy 50 százalékát, 
valamint az édesvíz készlet 
felét. Lehalásszuk a tengere-
ket, kiírtjuk az erdőket, ha-
szonállataink száma a világon 
háromszorosa a Föld teljes né-
pességének, mely napjainkra 
a https://www.worldometers.
info/hu/ oldalon látható szám-
láló alapján hamarosan el-
éri a 8 milliárd főt. Csak az 
idén 25 millióval nőtt a né-
pesség, és még négy hónap 
sem telt el az évből. Minden 
tevékenységünk gigászi mé-
retű energiafogyasztással jár, 
és április végére 11 milliárd 
tonna szén-dioxidot bocsátot-
tunk ki a levegőbe. Több mint 
800 millió embernek nincs 
ivóvize, és a számláló ijesztő 
mértékben pörög, amikor az 
egy napon elhalálozottak szá-
mát mutatja, akik belehaltak 
az élelmiszerhiányba, és akik 
között nagyon sok a gyermek. 
Tűzvészek pusztítanak és ára-
dások, a Föld jégtakarója az 
üvegházhatás következtében 
drámaian csökken, járványok 
söpörnek végig a világon, 

mint a jelenlegi koronavírus 
is, amely egy pillanatnyi le-
vegővételt biztosít most kizsi-
gerelt bolygónknak. A hatás 
pedig nyilván csak erre az idő-
re korlátozódik, ha a veszély-
helyzet elmúltával minden 
emberi tevékenység ugyanott 
folytatódik, ahol abbamaradt. 
„Ágazatok közti összefogás 
a fenntartható újraindításért” 
címmel zöld gazdaságmentést 
sürget egy újonnan alakult, 
politikusokból, cégvezetők-
ből, aktivistákból, és szakmai 
tanácsadókból, civil szerveze-
tekből álló csoport. Az éghaj-
latsemleges gazdaságra való 
áttérés, a biológiai sokféleség 
védelme, az agrár- és élelmi-
szeripari rendszerek átalakítá-
sa lehetővé teszi a munkahe-
lyek gyors létrehozását, a nö-
vekedést, és hozzájárulhat az 
ellenállóbb társadalmak fel-
építéséhez. Az aláírók között 
17 ország 79 uniós jogalkotó-
ja, számos tanácsadó testület 
és zöld szervezet is szerepel, 
de köztük vannak többek kö-
zött olyan jól ismert márkák, 
mint a L’Oreal, az IKEA, a 
Danone, a H&M, a Volvo, a 
Pepsico és a Lego vezérigaz-
gatói is. 2020. április közepére 
nyilvánvalóvá vált, hogy átfo-
gó fenntarthatósági és kör-
nyezetvédelmi programmal 
kell készülni a járvány utáni 
helyzetre. Semmi sem foly-
tatható a régi mederben, és 
ehhez most a legjobb az időzí-
tés. Amikor a világ összes or-
szágában megtapasztalták az 
emberek, hogy egyik percről 
a másikra elveszíthetnek min-
dent, beleértve az életüket is. 

Mit tehetünk tehát mi ma-
gunk otthonainkban? Hasz-
náljunk természetes tisztító-
szereket, legyünk tudatos vá-
sárlók, keressük az öko-cím-
két az árucikkeken, csökkent-
sük a kommunális hulladékot, 
vagy legalább gyűjtsük sze-
lektíven. Takarékoskodjunk 
az árammal, legyen saját ku-
lacsunk, ami nem PET palack, 
használjunk vászonzacskókat, 
vásároljunk helyi termelőktől, 
gyalogoljunk vagy kerékpá-
rozzunk. Hogy ne csak április 
22-e legyen a Föld napja, ha-
nem minden egyes nap. Akár 
kezdhetjük is!

(VHA) 
(Fotó: Györkös



ASZ 8 2020. MÁJUS 1.

Lapszél

2020 május
Minden nap 8-20 óráig Patikaplus Gyógyszertár Fő út 66.

20-22 óráig:
1-én KÍGYÓ GYÓGYSZERTÁR Frankel L. u.16.
2-án PATIKAPLUS GYÓGYSZERTÁR Fő út 66. (Tesco)
3-án CALIX PATIKA Semmelweis u.2.
4-én GYÖRGY GYÓGYSZERTÁR Alkotmány u. 20.
5-én HORIZONT PATIKA Szabadság tér 10.
6-án KÍGYÓ GYÓGYSZERTÁR Frankel L. u.16.
7-én PATIKAPLUS GYÓGYSZERTÁR Fő út 66.  (Tesco)
8-án CALIX PATIKA Semmelweis u.2.
9-én GYÖRGY GYÓGYSZERTÁR Alkotmány u. 20.
10-én HORIZONT PATIKA Szabadság tér 10.

GYÓGYSZERTÁRI ÜGYELET

Telefonos segítség
Az Ajkai Család- és Gyermek-
jóléti Központ készenléti szol-
gálatának éjjel-nappal hívha-
tó krízisvonala:
06-20-226-2322.

Igazi segítők 
Mivel az idősek jobban ki 
vannak téve a koronavírus 
fertőzésnek ezért, ha a csa-
lád, ismerős, vagy  a szom-
széd nem tud segíteni, akkor 
a 70 évi feletti idősek számá-
ra élelmiszer beszerzésében, 
gyógyszerek kiváltásában 
is segit az Ajkai Család- és 
Gyermekjóléti Központ. Be-
vásárlás, gyógyszerkiváltás 
esetén hívható telefonszá-
mok: a 06/20/226-2322, vagy 
a 06/30/299-1941.

Jogi segítségnyújtás
rászorulóknak
Az Ajkai Család- és Gyermek-
jóléti Központ ingyenes jogi 
tanácsadását rászorulók ré-
szére dr. Perger Orsolya ügy-

véd biztosítja. A veszélyhely-
zet miatt az alábbi elérhe-
tőségeken kérhető segítség: 
tel: +36-30/687-3166, e-mail: 
orsolya.perger@gmail.com.

Segítsen,
hogy segíthessünk!
Ha úgy érzi, hogy lehetősége 
van élelmiszerrel segíteni az 
Ajkai Család- és Gyermekjó-
léti Központtal kapcsolatban 
álló rászoruló családokat, 
gyermekeket, akkor kérem, 
adományát juttassa el in-
tézményünkhöz! Elsősorban 
tartós élelmiszereket vá-
runk, például konzerveket, 
száraztésztát, rizst, olajat, 
kakaót, tartós tejet, bébié-
telt. Címünk: 8400 Ajka, Móra 
Ferenc u. 7., emelet, Telefon: 
06-88/508-320, vagy 06-
20/418-3144. Ügyfélfogadás: 
hétfőtől csütörtökig 7.30-16 
óráig, pénteken: 7.30-13.30 
óráig. Segítségére számítunk, 
ezúton is köszönjük!

Kupi Andrea Éva
intézményvezető

» �Energetikai tanúsítást vállalok gyors határidővel, kedvező áron Ajkán 
és környékén. 06-30/ 956-7005

APRÓHIRDETÉS

Megújulva várja majd
a Bródy a diákokat

Az elmúlt hat hétben a Bró-
dy Imre Gimnáziumban is 
átálltak  a tantermen kívüli, 
digitális munkarendre.  A ta-
nárok és a tanulók  legin-
kább  online felületeken ke-
rülnek kapcsolatba egymás-
sal, hang- és videóközvetí-
tés segítségével. A diákoknak 
is hiányzik már a megszokott 
közösség, a tantermekben, a 
folyosókon a fizikai találko-
zások lehetősége.

 
A következő tanévtől már 

megújult iskolájukban tanul-
hatnak a Bródy Imre Gimná-
zium diákjai. Több fontos fel-
újítási munka is megkezdődött 
az elmúlt időszakban, melynek 
során szigetelik a falakat, ki-
cserélik a nyílászárókat, és az 
épületgépészetet is korszerűsí-
tik, amivel a fűtés belső szabá-
lyozhatósága valósul meg.

A Bródy Imre Gimnázium 
felújítására a város vezetése 
már hosszú ideje kereste a le-

hetőséget, hogy egy korszerű, 
a mai kor követelményeinek 
megfelelő épületben folyhas-
son az oktatás.

Schwartz Béla polgármes-
ter több alkalommal elmond-
ta, hogy Ajka város hosszú 
távú stratégiájában rendkívül 
fontos szerepet töltenek be a 
középiskolák, köztük a Bródy 
Imre Gimnázium is, hiszen 
a továbbtanulás szempontjá-
ból  megfelelő alapokat tud-
nak biztosítani a diákoknak, 
akik később a város diplomás 
munkavállalói lehetnek, ezért 
is támogatja az önkormányzat 
további saját forrással a felújí-
tást.

Tóth Gergely a polgármesteri 
hivatal stratégiai és fejleszté-
si referense elmondta, hogy a 
koronavírus-helyzet nagyon 
megnehezíti a mindennapo-
kat, de a Bródy Gimnázium 
felújítása szinte zavartalanul 
zajlik. Állandó kapcsolatban 
állnak a kivitelezőkkel és fel-

ügyelik a munkálatokat, va-
lamint folyamatosan végzik a 
pályázati adminisztrációs fel-
adatokat.

A pályázat keretében aka-
dály mentesítik az épület egy 
részét, a felújított tetőre pedig 
napelemrendszer kerül, így az 
épület energia költségei csök-
kennek, és a  karbantartás is 
kevesebbe fog kerülni. 

 

A Bródy Imre Gimnázi-
um energetikai megújítása a 
TOP-3.2.1-16 Önkormányzati 
épületek energetikai korszerű-
sítése  felhívás keretében nyert 
támogatást Ajka Város Önkor-
mányzata. A projekt megvaló-
sításában az Önkormányzat 
együttműködik a  Pápai Tan-
kerületi Központtal és az intéz-
mény vezetésével. 

Európai Regionális
Fejlesztési Alap

NYELVMŰVELŐ

Urazunk
és urizálunk?

Gyakori hiba, hogy közéleti személyiségek (pl. miniszter-
elnök, igazgató, újságíró…) említése után hozzá tesszük, 
hogy „úr” – miniszterelnök úr, igazgató úr… stb. Sajnos 
ez tájékozatlanságra, és/vagy szervilizmusra (szolgal-
elkűségre) utal, lejáratja használóját. Egy újságcikkben 
(blogbejegyzésben) helytelen azt írni, hogy „a miniszter 
úr meglátogatta…”, helyesen: „a miniszter meglátogat-
ta”. A polgármester kijelentette,… az igazgató elhatároz-
ta… (úr nélkül) stb. Ezt a hibát „azelőtt” szigorúan vet-
ték, és mindig korrigálták a szerkesztők, ma már sajnos 
a köznyelvben is egyre jobban terjed.
Más eset persze, ha közvetlenül megszólítunk valakit. 
Például: Miniszter úr, elmondaná nekünk…? Igazgató úr, 
ez hiba volt…!
Persze pejoratív színezettel használhatjuk az „urat” hi-
vatkozás esetén is: „Ezt az elnök úr még nem árulta el…”
Nyelvművelő rádióműsorokban a hallgatók időnként 
számon kérik a szerkesztőkön, miért nem jelentkeznek 
gyakrabban, miért nem hívják fel erőteljesebben a hall-
gatók figyelmét a nyelvi hibákra? 
Nem igazán ez a megoldás. Pomogáts Béla irodalom-
történész szerint a „bajok gyökere” egyenesen a Parla-
mentben, az ottani, néha igencsak trágár beszédben ke-
resendő. Ehhez hozzá tenném, hogy sajnos, amíg szak-
mám művelői nem ismerik a magyar nyelvet és nem ra-
gaszkodnak a helyes fordulatokhoz (lásd például az ATV 
műsorvezetőinek „ámokfutását” ezen a téren), sajnos 
nem reménykedhetünk változásban, hiszen százezres 
követőtáboruk van a hibahalmozóknak és azt hiszik ró-
luk, hogy tévedhetetlenek, pedig pont, hogy nem… Néha 
olyan alapvető hibákat követnek el, amit egy félművelt 
falusi nyelvtanár sem tolerált volna a múlt században... 
Talán, ha kollektíve megmosolyognánk az „alulművelte-
ket”, jutnánk valamire…

Lékó Sándor 
újságíró

Világos beszéd és összefogás
Dr. Ujhelyi István, aki 

rendszeresen eljuttatja la-
punkhoz a demokrácia vé-
delmében írt brüsszeli levele-
it, ezúttal közösségi oldalán 
tartott mintegy félórás sajtó-
tájékoztatót. Ebben többször 
is elismételte, hogy „nem az 
a színtiszta igazság” (ő más 
szavakat használt – a szerk.), 
amit a miniszterelnök az 
Uniótól kapott támogatás-
ról állít és az sem állja meg 
a helyét, hogy a közegészség-
ügy működtetése uniós fela-
dat lenne, lévén az kizárólag 
nemzeti hatáskörben.

Az eddig (és ezt követően) 
ellopásra szánt pénzek tár-
gyában U. I. azt javasolja, 
hogy fordítsa azt a kormány 
inkább a munkanélküliek, a 
talajt vesztett vállalkozók és 

a máról-holnapra élők támo-
gatására, mert arra most na-
gyobb szükség lenne – mint 
az oligarchák zsírjának hiz-
lalására. Mivel 1000 milliárd 
forintos nagyságrendről van 
szó, amennyit legtöbben egy-
ben még nem is láthattunk, 
mindenképpen megfontolan-
dó a javaslat.

Az MSZP európai politikusa 
szerint legalább 12 olyan uni-
ós eszköz van, amit hazánk is 
használhat, illetve igényelhet. 
Ezekről Orbán Viktor vagy 
nem tud (ami kormányfői al-
kalmasságát kérdőjelezi meg), 
vagy nem akar beszélni (ami 
sokakban megingathatja O. 
V. államférfiúi nagyságába 
vetett hitüket). A 12 eszköz 
közül csak egyik a forrását-
csoportosítás, mert ezen kívül 

létezik vissza nem térítendő 
támogatás, és olyan program 
is, ami például jóval kedve-
zőbb hitelfeltételeket biztosít 
a kieső bérek pótlására, és 
a munkahelyek védelmére, 
mint az Orbán-kormány által 
ezzel kapcsolatban indított 
kötvényprogramja, ami egy-
szerűen adós sorba taszítja 
Magyarországot. (A Fitch Ra-
tings, és a Standard & Poors 
hitelminősítői már hegyezhetik 
is a ceruzájukat!)

Ujhelyi szeretné azt is, ha 
Orbán Viktor miniszterelnök 
csatlakozna ahhoz a törekvé-
séhez, miszerint az Európai 
Unió közvetlenül vállaljon a 
jövőben meghatározó szere-
pet a tagállamok egészségügyi 
fejlesztéseiben (mivel jelenleg 
az egészségügy szervezése és 

finanszírozása kizárólagos 
tagállami hatáskörbe tarto-
zik), és jelentősen emelje meg 
a következő hétéves ciklusra 
előirányzott költségvetési té-
telt. Ezzel kivédhető lenne az 
a látszat, miszerint már most 
is közvetlen ráhatása van erre 
a területre, hiszen nincs. A mi-
niszterelnök pedig váltig han-
goztatja, hogy van. A „gordiu-
szi csomó” azzal oldható meg, 
ha az Unió rábólint az Ujhelyi 
– és uniós képviselőtársai - 
által is szorgalmazott változ-
tatásra, így O. V. már joggal 
kritizálhatná a „mi pénzünk” 
elköltésének módját, sőt, be-
leszólása is lehetne azok szét-
osztásába.

Ez ilyen egyszerű (lenne).
L. S. 

Nyúlsztori
Szívom a hátsó teraszon a cigit, és látom, hogy a kutyám a 

szomszéd kerítése alól bújik át valami állatkával a szájában. 
Büszkén, hűségesen odahozta nekem, majd letette elém, a szom-
széd díjnyertes mittudomén milyen német családból származó 
nyulát, amit kiállításokra hordott. (Közel 500 ezer forintos nyúl-
ról van itt szó, kérem szépen!)

Ki volt „nyúlva” a nyúl, kutyanyálban tocsogott, és retkes volt. 
Hát a kutya „fegyelmezése” után visszamentem a nyúlhoz, aztán 
gondoltam egyet, beraktam szépen a mosdóba az elmúlt nyulat, 
lemostam róla a földet a kutyanyállal együtt, majd beszárítot-
tam édesanyám hajszárítójával.

Ezt követően felmentem a szomszéd hátsó udvarán, és szépen 
megágyaztam neki az óljában szalmából, betettem, majd rázár-
tam a nyúlketrec ajtaját.

Délután jön haza a szomszéd a munkából. Öt perc múlva hal-
lom a káromkodást, miegymást, és hívószóra, mint jó szomszéd 
ott termettem, hogy „mégis mi történt?!”

Állunk ketten a nyúlketrec előtt, és a következő párbeszéd zaj-
lott le közöttünk: 

– Nézd meg b…+!
– Mi történt, megdöglött?
– Megdöglött b...+, de vagy két napja ástam el a kertben, és 

MEGINT ITT VAN!
(Ismeretlen szerző)

A tervek szerint júliustól
strandolhatunk

Strandszezonra készülnek a Kristályfürdő munkatársai. A ven-
dégek fogadását a szokásosnál két teljes hónappal későbbre, július 
elsejétől tervezik. Az időpont természetesen a vírushelyzet és a kö-
rülmények függvényében változhat. Ha minden jól alakul, legalább 
két hónapig, júliusban és augusztusban élvezhetjük a fürdőzést. 
Johanidesz Sándor, a Kristályfürdő Kft. cégvezetője kérdésünkre 
elmondta, hogy a medencék állapotát felmérték, a téli fagyok ál-
tal okozott kisebb károk javítását elkezdték. A 4 hektáros területet 
folyamatosan gondozzák, vágják a füvet. Az uszoda a vírushelyzet 
miatt március 18-án bezárt. Az épületben elvégezték a nagytakarí-
tást, a bútorzat fertőtlenítését. Ha lehetőség lesz a nyitásra, akár már 
a következő naptól tudják fogadni a vendégeket.� (ta) 

Az uszodában a zárva tartás alatt sem tétlenkednek
� (Fotó: Györkös)


